

HOY SE CUMPLE EL IX ANIVERSARIO DE LA VICTORIA DE ESPAÑA



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Jueves, 1 de abril de 1948.

Año XIV.—Número 4.310.—Ejemplar, 0'50.



RATIFICA LA CAMARA AMERICANA SU DECISION DE INCLUIR A ESPAÑA EN EL PLAN MARSHALL

UN GRAN TRIUNFO PARA NUESTRO PAIS CONSTITUYO EL DEBATE

"Evening Standard" anuncia la próxima reanudación de las relaciones diplomáticas totales entre España y las naciones unidas

LA ECONOMIA Y EL COMERCIO ESPAÑOLES RECIBIRAN UN ENORME IMPULSO CON EL PLAN MARSHALL

WASHINGTON, 31 (Urgente).—La Cámara de Representantes ha ratificado, por ochenta y ocho votos contra cuarenta y cuatro, su decisión de permitir la inclusión de España en el programa de rehabilitación europea.

GRAN TRIUNFO PARA ESPAÑA

WASHINGTON, 31. —(EFE).—El debate en la Cámara de Representantes sobre España, que fué presenciado desde la tribuna diplomática por el encargado de Negocios español en Washington, don Germán Baráibar, constituyó un gran triunfo para España. Anteaer se había aplazado la votación de la enmienda presentada por el representante republicano Alvin Okonsky, a causa de una maniobra de sus adversarios, que consideraban que su número era insuficiente para derrotarla.

El argumento de Okonsky que más impresión produjo fué el de que quien presta dinero es quien debe imponer condiciones, no el que lo recibe, dando a entender con esto que Inglaterra, Francia y los demás beneficiarios del plan Marshall pretendían imponer su criterio excluyendo a España.

La enmienda ganó un cien por cien de probabilidades cuando la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara decidió aceptarla. El presidente de la Comisión, John Vorys, declaró después, durante el breve debate en la Cámara, que el texto del proyecto de ayuda calificaba a España para su inclusión. "La ley —explicó— autoriza la ayuda norteamericana a aquellos países que se adhieran a un programa conjunto de reconstrucción europea".

No obstante los ataques contra la enmienda y el brevísimo tiempo concedido a Okonsky para defenderla, la votación favorable por una proporción de casi tres votos por uno, representa que el sentimiento popular norteamericano hacia la inclusión de España en el plan Marshall es superior a lo que podían esperar los más optimistas.

PROXIMA REANUDACION DE RELACIONES

LONDRES, 31 (EFE). — El "Evening Standard" publica en su número del día 29 un artículo de Constantine Brown, que empieza diciendo: "Se espera la reanudación de las relaciones diplomáticas totales entre España y los miembros de la Nación Unida, excepto Rusia y sus satélites para un plazo relativamente corto, probablemente no más tarde que el próximo junio". Termina el artículo diciendo: "En caso de un ataque total de Rusia a la Europa occidental, España podría convertirse en un importante centro de resistencia".

En este día, PATRIA, incondicional y fervorosa en su adhesión al Generalísimo, reitera al Caudillo de la Patria sus más acendrados sentimientos y convicciones erigidos sobre esta inmovible verdad: El destino de España, parte esencial del Destino de Occidente, ha encontrado en Francisco Franco su glorioso y eficaz custodio.

¡Arriba España!

QUIEN ES OKONSKI
WASHINGTON, 31. (EFE).— El representante Alvin Okonski, autor de la propuesta de inclusión de España en el plan Marshall, (Pasa a la página cuarta.)



VENCEDORES DEL CONCURSO DE ESQUI



Con asistencia de las primeras autoridades se celebró ayer, en el Ayuntamiento, la entrega de premios y trofeos a los vencedores del gran concurso internacional de esquí disputado en Sierra Nevada. A la derecha, Pepe Arias, el gran campeón español, con las cuatro copas ganadas en la competición.—(Fotos SANZ).

Misa de campaña y desfile militar, EN GRANADA

Recibió el Caudillo al Ayuntamiento de Madrid con motivo del noveno aniversario de la liberación de la capital

El Emir de Marruecos presenciará el gran desfile de hoy, en Madrid

Esta mañana, a las doce, con motivo del Día de la Victoria, se celebrará en el paseo del Salón una misa de campaña con asistencia de las primeras autoridades y jerarquías.

Acto seguido se celebrará un brillante desfile militar en el que tomarán parte todas las fuerzas de la guarnición, dirigiéndose desde el paseo del Salón a la Gran Vía por la Carrera del Genil, Embovedado, Puerta Real y Reyes Católicos. En la plaza del Carmen, dando vista a Reyes Católicos, estará instalada la tribuna presidencial desde la cual presenciará el desfile las primeras autoridades.

EL "DÍA DE LA GANCIÓN"
El Frente de Juventudes celebrará también el "Día de la Ganción" con diversos actos, cuyo programa íntegro insertamos ayer.

RECIBIO EL CAUDILLO AL AYUNTAMIENTO DE MADRID

MADRID, 31. (CIFRA).—Con motivo del noveno aniversario de la liberación de Madrid por las gloriosas tropas nacionales, en la mañana de hoy S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo recibió en el palacio de El Pardo al Ayuntamiento en pleno de la capital de España, presidido por el alcalde, señor Moreno Torres, quien dió lectura a unas emotivas cuartillas recordando el glorioso acontecimiento, rindiendo al Caudillo en nombre del pueblo madrileño el testimonio de su inquebrantable lealtad y de su más perenne gratitud. Aprovechó la oportunidad para hacer un breve resumen de la labor llevada a cabo por el Municipio en los dos años de gestión.

El Caudillo pronunció unas palabras agradeciendo el homenaje que le tributaba el Ayuntamiento con ocasión de este noveno aniversario, como asimismo al noble pueblo de Madrid las demostraciones de entusiasmo y adhesión que en todos los momentos de la vida de España en estos nueve años viene haciendo patente en cuantos actos públicos y solemnidades se celebran. Respecto al trabajo desarrollado por el Municipio, tendiente a sentar los jalones para colocar a Madrid a la altura de las mejores capitales europeas, los reconoce y (Pasa a la página quinta)

57.668 turistas visitaron Granada en 1947

De ellos, 4.379 eran extranjeros

Cincuenta y tres mil doscientos treinta y nueve españoles y cuatro mil trescientos setenta y nueve extranjeros, que hacen un total de 57.668 personas, visitaron Granada durante el pasado año 1947, según datos de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo; cifras que, con relación a las del año 1946, significan un aumento de 10.993 españoles y 1.788 extranjeros.

De estos 4.379 extranjeros, fueron alemanes 177; argentinos, 327; belgas, 298; bolivianos, 5; brasileños, 41; canadienses, 8; checoslovacos, doce; cubanos, 205; chilenos, 131; colombianos, 42; daneses, 22; egipcios, uno; filipinos, 6; franceses, 204; griegos, 13; holandeses, 53; húngaros, 23; ingleses, 1.269; italianos, 123; marroquíes, 150; mejicanos, 328; norteamericanos, 430; noruegues, 27; peruanos, 26; polacos, 8; portorriqueños, 9; portugueses, 900; rumanos, 6; suecos, 65; suizos, 336; turcos, 24; uruguayos, 76, y venezolanos, 34.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Hoy, misa de campaña y gran desfile militar con motivo del Día de la Victoria.

—Se celebró en el Ayuntamiento la entrega de trofeos a los vencedores del concurso internacional de esquí.

NACIONALES

Un español anónimo dona cien mil pesetas al Caudillo, cantidad que este destina al obrero inteligente y trabaja-

—Un periódico de Londres anuncia la próxima reanudación de relaciones diplomáticas totales entre España y las Naciones Unidas.

—EE. UU. dispone de gran cantidad de bombas atómicas y sigue fabricando más.

—Declara el general Robertson que los occidentales no permitirán en modo alguno que el comunismo se apodere de Alemania.

AYER, EN LA CAPITAL

VICTORIA Y CANCIONES

La ciudad se ha engalanado con banderas nacionales y del Movimiento y alegres gallardetes que flamean al viento de abril para comenzar jubilosamente la fiesta de la Victoria.

Victoria y canciones. Son los dos símbolos sobre los que cifró España su nuevo régimen de unidad, grandeza y libertad.

Con un entusiasmo renovado más fuertemente cada año, Granada se preparó ayer a dar a la solemnidad de hoy toda la brillantez y esplendor que esta conmemoración merece. El Ejército y la Falange—la milicia y la juventud—, instrumentos del triunfo de Franco—que fué el triunfo de España sobre el bolchevismo— se aprestan a lanzar al cielo de hoy la estentórea voz de su heroísmo y de su alegría.

En el paseo del Salón se levantó un hermoso y artístico altar de campaña junto al monumento a Colón, y se engalanó de gallardetes el amplio espacio de dicho paseo. La calle de Reyes Católicos se vistió también con sus mejores galas, apareciendo toda cubierta de banderas. El aspecto de la capital ayer tarde, vispera del "Día de la Victoria", era hermoso y alentador. ¡Cuántos recuerdos suscitan estos preparativos! No podrá borrarse jamás del recuerdo de los buenos españoles la emocionante alegría de aquella primera fiesta de la Victoria, calientes aún las ánimas de los justos y fresca la sangre de los héroes en los campos de batalla. Fueron jornadas inenarrables que perdurarán eternamente en las generaciones y quedarán grabadas indeleblemente en las páginas de nuestra historia.

Este aniversario de la Victoria nos trae nuevos alicios y nuevos bríos. La injusticia de las naciones después del triunfo clamoroso de Franco, ha tenido por fin que rendirse para abrir paso a la verdad y a la razón de nuestra existencia. Hoy resonarán más fuertes que nunca el paso y los vivas de nuestro Ejército y más jubilosas y alegres las canciones de las Falanges Juveniles de Franco.

COUPON PRO-CIEGOS NUM. 050

ENSEÑANZA Y EDUCACION

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Colectas en favor del Seminario—Los señores maestros nacionales de la provincia y directores de colegios y escuelas privadas, que aún no hayan dado cuenta a esta Inspección del resultado de sus colectas en favor del Seminario, deberán apresurarse a hacerlo, enviando las oportunas tarjetas. Las escuelas que aún no hayan terminado la campaña, o las que se hallen pendientes de rifas, deberán esperar su resultado, para dar cuenta del total obtenido.

BODEGAS DE LA CRUZ, S. L. ALCOHOLES Y VINOS

SERVICIO A DOMICILIO

Ancha de la Virgen, 11

Teléfono 2121

Reunión de la Junta sindical del Sindicato provincial del Azúcar

Estudió todos los problemas que afectan a esta importante rama de la producción

Presidió también el Delegado provincial sindical otra reunión de jefes de los Sindicatos provinciales

En el despacho oficial del Delegado provincial de Sindicatos y bajo la presidencia de éste, se reunieron ayer los miembros de la Junta sindical del Sindicato provincial del Azúcar para tratar de los problemas que afectan a esta rama de la producción. Distintos componentes de la Junta plantearon los problemas de producción de materia prima para la posible marcha de la industria en la provincia, haciendo ver el riesgo que en las circunstancias actuales se cierne sobre la misma y el problema social que esto traería consigo.

Fueron estudiados tales problemas en todas sus facetas, así como la forma de enfocarlos para darles solución, haciendo hincapié en las disposiciones legales actuales y partiendo de la fuerza, tradicional que esta rama de la producción tiene en la provincia.

REUNION DE JEFES DE SINDICATOS PROVINCIALES. Bajo la presidencia del Delegado provincial de Sindicatos, camarada Justo Pastor Asensio Mochales, se reunieron ayer en el domicilio social de la Delegación provincial de Sindicatos, todos los jefes de los Sindicatos provinciales con objeto de estudiar la situación y funcionamiento actual de la organización sindical en la provincia.

Cada jefe provincial fué exponiendo los problemas que su respectivo Sindicato tiene planteados en la actualidad y la forma que cada uno ha dado al funcionamiento del mismo. Una vez expuestos tales problemas por todos los jefes de Sindicatos, el Delegado provincial hizo las correspondientes observaciones sobre cada uno de ellos y, después de un análisis de la situación y determinación de la finalidad de la Organización sindical, dió a los reunidos un avance de la forma en que se debe montar la actuación de los diferentes organismos sindicales para lograr la unidad necesaria e indispensable que permita alcanzar el fin asignado a la Organización sindical.

Economía y FINANZAS

CAMBIOS OFICIALES DE AYER

La mensual en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilita los siguientes cambios del día de ayer:

VALORES.—Deuda perpetua, 4 por 100, Interior, 88.50; Amortizable, 4 por 100, 1908, 99.75; Amortizable, 3 por 100, 1928, 93.50; Amortizable, 4 por 100, (1.º octubre 1945), 101.75; Amortizable, 4 por 100, (15 noviembre 1945), 99.75.

ACCIONES.—Banco de España, 395; Banco Español de Crédito, 440; Banco Central, 351; Banco Hispano Americano, 365; Tabacalera S. A., 1.000; Compañía Mengemor, ordinarias, 208; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 152; Compañía Telefónica, ordinarias, 155; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie A., 88.75; idem serie B., 77.85; serie C., 90.

VOLUNTARIADO DE AUTOMOVILISMO

GRANDES VENTAJAS Informes: Parque de Automovilismo. "Diario Oficial del Ejército" número 193, "Boletín Oficial" 244. Admisión Instancias hasta el 15 abril

respondientes observaciones sobre cada uno de ellos y, después de un análisis de la situación y determinación de la finalidad de la Organización sindical, dió a los reunidos un avance de la forma en que se debe montar la actuación de los diferentes organismos sindicales para lograr la unidad necesaria e indispensable que permita alcanzar el fin asignado a la Organización sindical.

Citación a industriales.—Con objeto de estudiar el problema relacionado con los cupos dentro del grupo de cafetería, se convocó para mañana, viernes, día 2, a las cinco de la tarde, en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda, a todos los industriales de esta capital encuadrados en el citado grupo de cafetería. La reunión se celebró en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, Gran Vía, 48.

Sucesos

ACCIDENTE DE TRABAJO En el Hospital fué asistido Antonio Campos Fernández, de cuarenta y dos años, que sufría la amputación traumática de la falangeta del dedo medio de la mano derecha, originada en accidente de trabajo.

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 15,3 grados a las 2,10 de la tarde; mínima, 9,2 grados a las 7,15 de la mañana; presión atmosférica, 902,4 milibares; recorrido del viento, 145 kilómetros en las veinticuatro horas; sale el sol a las 7,1; pónese a las 7,37.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

JEFATURA LOCAL DIRECCIONES desconocidas. Por desconocerse el domicilio de los camaradas Gonzalo de la Torre Vázquez, Rafael Rodríguez Navarro, Vidal Valdearenas Garnica, José López Alvarez, Pedro Valdivia Zabala, Marcelino Martínez García, Miguel López González, Antonio Ferrer Voris y Manuel Sanchez Ruiz, se ruega a los interesados, a sus familiares o a quienes conozcan su paradero lo comuniquen a esta Secretaría local (Casa de la Falange), cualquier día laborable, de diez a doce.

Toda la alegría de la Juventud por la España victoriosa se resume en las actuaciones públicas que celebra el Frente de Juventudes en el Día de la Victoria. — (1.º de abril. "Día de la Canción").

RELIGION

SANTORAL

Vanancio, obispo; Macario, confesor; Teodora, Victor, Esteban, Ireneo, mártires. Mañana es primer viernes.

JUBILEO CIRULAR

En San Pedro. Desde hoy se manifestará a las siete y media y se ocultará a las seis y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA

Corresponde la vigilia de esta noche al turno vigésimosegundo, "San Juan Bosco".

COFRADIA DEL SANTO CRISTO DE LOS FAVORES

Esta noche, a las ocho, se efectuará el traslado de las imágenes del Santísimo Cristo de los Favores y Nuestra Señora de la Misericordia, desde sus "pasos" procesionales a la capilla de la iglesia de San Ceililo.

Sociedad

DOCTOR FERNANDEZ CREHUET Especialista en niños. Rayos X Carrera Geril, 47. Teléfono 2869

EL DR. ENRIQUE MARTIN RECUERDA, especialista en enfermedades de los NIÑOS, ha trasladado su consulta a Marqués de Falces, 15, duplicado.

CULTOS

En San Pedro.—A las seis y media de la tarde, quinto ejercicio de la novena a San Francisco de Paula, organizada por su Hermandad. Predica el señor cura párroco.

En el Sagrado Corazón.—La Archicofradía de la Guardia de Honor celebrará mañana, primer viernes, sus cultos mensuales. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, ejercicio con plática por el director de la Asociación, Rvdo. P. Francisco García Alonso, S. J.

GRATITUD DEL SR. ARZOBISPO

Nota de la Cancillería del Arzobispado:

«Con motivo de la reciente celebración del "Día del Prelado" y de la fiesta onomástica de nuestro Reverendísimo señor Arzobispo, se han recibido en el palacio arzobispal ininidad de telegramas y cartas de toda clase de personas y entidades, así de la capital como de los pueblos de nuestra archidiócesis. Igualmente han sido muchas las personas y corporaciones que han acudido a Palacio a testimoniar su felicitación y adhesión con sus tarjetas de visita o firmas en los pliegos colocados al efecto.

No siendo posible corresponder individualmente a todos ellos, me encarga Su Excia. Rvdma. exprese en su nombre el más profundo y sincero agradecimiento, especialmente por las oraciones elevadas al Cielo, otorgando a todos su paternal bendición. — El Canciller-secretario.

ICA IOLICOSI

Mañana es Primer Viernes de mes. Haced una fervorosa Comunión preparados por una buena confesión.

No olvidéis la promesa del Sagrado Corazón de Jesús a Santa Margarita María de Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón que mi amor todo poderoso concederá a todos los que comulguen los nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento"

MUSICA

Próximos conciertos en la Universidad

En el aula máxima de la Facultad de Medicina se celebrarán los días 3 y 5, a las siete de la tarde, dos conciertos, actuando en el primero la Orquesta Sinfónica de Málaga, dirigida por el maestro Gutiérrez de la Puente; y en el segundo, la solista Rosa García-Faría, que interviene también en la Orquesta Sinfónica.

«Ntra. Sra. de las Angustias»

Fábrica de Pasta de Esparto para Papel, S. A. en Liquidación. GRANADA

CONVOCATORIA

Cumpliendo lo dispuesto en el artículo diez y seis de los Estatutos de esta Sociedad, y en virtud de acuerdo adoptado por la Comisión Liquidadora de la misma, en sesión celebrada en el día de hoy, se convoca a todos los señores accionistas a Junta general ordinaria que tendrá lugar el día quince de abril próximo, a las cuatro de la tarde, en las Oficinas de la Sociedad, Carrera de Génit, 77 y 79, primer suelo B., para examinar y aprobar, en su caso, el Inventario-Balanza y cuentas, cerrados al treinta y uno de diciembre último.

Fca DE CAMAS METALICAS FALCON SAN MATIAS 31

Usted DEBE SABER que...

... la Diputación provincial anuncia concurso para la provisión de cinco plazas de capellanes de la Beneficencia, con el haber anual de 6.000 pesetas, más quinientos del diez por ciento.

... se ha convocado un concurso voluntario de traslado entre enfermeras puericultoras auxiliares de los Servicios de Higiene Infantil, para cubrir vacantes.

... también se anuncia otro concurso para cubrir plazas de oficiales primeros del Cuerpo técnico de Correos en la zona del Protectorado de Marruecos.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

Coros, rondallas y bandas por las calles de Granada en alegre danza, que pregonan el gozo de la juventud por la España victoriosa. (1.º de abril. Día de la Canción).

1 DE ABRIL DE 1944

Comunican de Madrid que el general Arlegui se encuentra en grave estado, inspirando su enfermedad serios temores.

En la plaza de toros de Triunfo, de nuestra capital, se celebró la inauguración de la temporada, corriéndose reses de Pedrajas para Luis Mera, Róbliz y "Chico de los Pasos".

La Agrupación Socialista de Madrid votó por aclamación su candidatura para las próximas elecciones, por la capital de España. Figuraban en ella Pablo Iglesias, Besteiro, de los Ríos, Largo Caballero, Borborit y Cordero.

Ante el enorme revuelo producido en todo el mundo por la sentencia de muerte contra el arzobispo de San Petersburgo, monseñor Klipak, la Junta Revolucionaria acordó commutar dicha pena por la de diez años de prisión.

Un cuento escenificado que podrá representar: "El reino de la felicidad", que se publica en el último número de "BAZAR" que acaba de aparecer.

COMPANIA ANONIMA «MENGEMOR»

Aviso a los señores accionistas

El Consejo de Administración de esta Compañía, en uso de sus atribuciones, ha acordado repartir un dividendo complementario de los beneficios obtenidos durante el ejercicio económico de 1947 para las acciones número 1 al 260.000, a razón de 15 pesetas líquidas, por acción.

El pago, contra cupón número 62, se verificará desde el próximo día 2 de abril en el Banco de Vizcaya de Madrid, Bilbao, Córdoba, Sevilla y Granada, y en las Agencias del Banco Español de Crédito de Jaén, Linares, Almería y Ubeda, previas las formalidades legales.

Madrid, 30 de marzo de 1944. El Presidente del Consejo de Administración, CARLOS MENDOZA y SAEZ DE ARGANDOSA.

PA... OFICINAS TELEFONOS APARTADO... GRATIS de la R... Gob... El Exce... nador civil... Movimient... telegrama... República... do, agrade... que lo di... cliente y b... nada. E' cam... no fué vis... ruelo Por... Ilustre Co... Madrid. Los mozo... de Jayena... do tallado... calde de a... pesetas pa... for Gober... a la Camp... El cam... rio ha disp... dad, más t... suya, se d... que se a... doña de J... "Día de... tiempo ha... de su gra... rasgo de... Gra... en... Milita... asesor... de... SALON... Noticias... da dicen... monte R... se libra... asesoram... cano y a... marcha... previsto... lucha en... la agenci... La... frente... lns rebe... mente b... que a me... el circulo... yor enc... tante la... y las bot... y las bot... al aman... lucha, q... Aud... en p... y en... PARIS... no día, y... ris, seis... han asai... un Banc... de todos... vaba. La... do deter... este aud... IQUAL... ele... &C... y... sp...

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES: Oficio, 10
 TELEFONOS: 2593 - 2595 y directo
 APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
 GRANADA, mes, 11 ptas.
 REGION, trimestre, 34'80.
 RESTO de ESPAÑA, año, 135
 EXTRANJERO, año, 150.
 (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

ALGUNAS MUESTRAS DE LA LABOR SOCIAL DEL REGIMEN FALANGISTA

TRABAJO

Accidentes del trabajo.— Sistema legislativo que declara nulas las componendas entre empresario y productor con el fin de que el último renuncie a sus derechos.

Concesión de anticipos reintegrables sobre sentencias falladas a favor del productor y recurridas por el empresario.

Formación profesional y política de los aprendices.

Impulso del ahorro popular.

Regulación de las Cámaras de la Propiedad Urbana.

Nueva regulación de la colocación obrera. Coordinación de la función de colocar a los productores con los Sindicatos.

Contrato de trabajo.— Fija las consecuencias del incumplimiento del pago a los productores por los empresarios; vacaciones retribuidas y rescisión del contrato de trabajo.

Regulación de las Cooperativas.

Creación de Delegaciones de Trabajo con carácter provincial.

Obra Nacional de Protecciones a los huérfanos de la revuélción y de la guerra.

VICESECRETARIA NACIONAL DE ORDENACION SOCIAL

Reglamentos interiores de empresas.

Conciliación de productores y empresarios como trámite previo a la intervención de la Magistratura del Trabajo.

Información de estatutos de entidades sindicales.

Propuesta de reglamentos de trabajo que comprende los más diversos sectores de la producción: agua, gas, electricidad, arroz, azúcar, Banca y Bolsa, cereales, combustibles, transporte, vid, etc.

DELEGACION NACIONAL DE SINDIOTOS

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura.— Construcción de viviendas para productores, urbanas y rurales y en los pueblos pesqueros.

Obra Sindical de Lucha contra el paro.

Obra Sindical de Artesanía.— Facilita la elaboración y venta de los productos de artesanía.

Obra Sindical de Educación y Descanso.

Obra Sindical de Formación Profesional.

Obra Sindical de Colonización.

Obra Sindical de Previsión Social.

Obra Sindical de Cooperación.

Obra Sindical "18 de Julio", política sanitaria de los Sindicatos.

Servicio Nacional de Estadística y Colonización.

Emigrantes.— Crea los bonos de repatriación que permiten el regreso a los emigrantes españoles y extienden la tutela del Estado español, escuela, sanatorios, subvenciones, etc. al país donde habitan éstos.

Escuelas de capacitación social de trabajadores.

Escuelas sociales.

Ley de protección a las familias numerosas.

Reglamentación de horarios de trabajo.

Modificación de la estructura del Instituto Nacional de Previsión.

Creación del Instituto Social de la Marina. Tiene por misión atender a los trabajadores del mar, propulsar las Industrias marítimas, facilitar aquellos medios de trabajo, elevar su nivel social, cultura, etc.

Reorganización de la Magistratura del Trabajo.

Regulación de la jornada subterránea en las minas.

AGRICULTURA

Escuelas de capacitación agrícola, cursos de agricultura, horticuultura, sericicultura, etc.

Ampliación de crédito agrícola.

Labor del Instituto Nacional de Colonización.— Asentamiento de colonos; capacitación de éstos.

Reorganización de jornadas mínimos en las faenas de recolección.

GOBERNACION

Reconstrucción y adopción de localidades dañadas por la guerra.

Gobernación.— Auxilio Social.

Cuestiones, adquisiciones de terrenos para construcción de residencias y hogares para el Servicio Social.

Normas sobre la colocación familiar.

Creación de la Organización Nacional de Ciegos.

GRANADA DE UNOS MOZOS DE JAYENA

Los mozos del reemplazo de 1948, de Jayena, con motivo de haber sido tallados han hecho entrega al alcalde de aquella localidad de 165 pesetas para que las remita al señor Gobernador civil con destino a la Campaña de Invierno.

El camarada Fernández-Victorio ha dispuesto que dicha cantidad, más una aportación personal suya, se destine a una comida que se dará hoy a los necesitados de Jayena para festejar el "Día de la Victoria". Al mismo tiempo ha comunicado al alcalde su gratitud por el ejemplar rasgo de aquellos jóvenes.

S. E. U.

Albergues universitarios. Comedores universitarios. Bolsa del libro. Becas.

Centro técnico de enseñanza y oposiciones.

SECCION FEMENINA

Realización de la política social de los subsidios familiar, de vejez, de maternidad, a través de la hermandad de la Ciudad y el Campo.

Divulgación y realización práctica de las leyes y seguros sociales.

Por la Patria, el Paq y la Justicia.

¡¡Viva Franco!!
 ¡¡Arriba España!!

Gratitud del Embajador de la Argentina al señor Gobernador civil

El Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio, ha recibido un cordial telegrama del Embajador de la República Argentina, doctor Radio, agradeciéndole las atenciones que le dispensó durante su reciente y breve estancia en Granada.

El camarada Fernández-Victorio fué visitado ayer por don Florentino Porpeta Clérigo, decano del Ilustre Colegio de Notarios de Madrid.

RASGO DE UNOS MOZOS DE JAYENA

Los mozos del reemplazo de 1948, de Jayena, con motivo de haber sido tallados han hecho entrega al alcalde de aquella localidad de 165 pesetas para que las remita al señor Gobernador civil con destino a la Campaña de Invierno.

El camarada Fernández-Victorio ha dispuesto que dicha cantidad, más una aportación personal suya, se destine a una comida que se dará hoy a los necesitados de Jayena para festejar el "Día de la Victoria". Al mismo tiempo ha comunicado al alcalde su gratitud por el ejemplar rasgo de aquellos jóvenes.

Gran batalla en Grecia

Militares americanos asesoran a las tropas del Gobierno

SALONICA, 31 (EFE).— Noticias de fuente autorizada dicen que la batalla de monte Krusia, primera que se libra en Grecia bajo el asesoramiento norteamericano y a título de prueba, marcha con arreglo al plan previsto, en medio de una lucha encarnizada. anuncia la agencia United Press.

Las informaciones del frente —agrega— dicen que los rebeldes ceden lentamente bajo los golpes, pero que a medida que se aprieta el círculo luchan con mayor encarnizamiento. Durante la noche pasada se ha combatido esporádicamente y las noticias informan que al amanecer se reanudó la lucha, que continúa.

Audaz atraco en pleno París y en pleno día

PARIS, 31 (EFE).— En pleno día, y en el centro de París, seis bandoleros armados han asaltado un camión de un Banco, al que despojaron de todos los valores que llevaba. La policía no ha podido detener a los autores de este audaz robo.

Rusia rebaja su exigencia a Austria

LONDRES, 31 (EFE).— En una acción inesperada, la Unión Soviética ha propuesto que la compensación o indemnización que ha de pagar Austria como gastos de guerra se reduzca a 150 millones de dólares. La nueva concesión soviética se ha hecho en el momento en que los auxiliares de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores han reanudado el estudio del Tratado de paz con Austria en la Lancaster House. Rusia propone que la indemnización pagada lo sea con dinero convertible, en un periodo de seis años.

Una bomba y miles de octavillas sobre la capital de Costa Rica

SAN JOSE DE COSTA RICA, 31 (EFE).— Un avión nacionalista arrojó una bomba sobre esta capital y millares de octavillas. En ellas se invita a la población a tomar medidas de precaución, ya que otros aviones arrojarán bombas sobre San José. La bomba arrojada hoy estalló en el mismo palacio presidencial, provocando un incendio. Los edificios próximos a la presidencia fueron ametrallados.

NOTICIAS CONTRADICTORIAS

SAN JOSE DE COSTA RICA, 31 (EFE).— El presidente Picado insiste en que el Gobierno tiene la situación completamente dominada, pero la oposición mantiene lo contrario, alegando que las tropas del general Figueras, en número superior a un millar de hombres, controlan la carretera de Panamá, desde unos veinte kilómetros al Sur de Cartago hasta San Isidro, que por ser terreno montañoso constituye una excelente posición defensiva

PLANES Por Cerdá



—¿Qué te parece la inclusión de España en el plan Marshall?
 —Pues que nos han chafado el plan

Compañía Telefónica Nacional de España

El día 15 del corriente, quedará cerrado el original de la edición número dos del anuario telefónico.

Lo que se comunica a los abonados, para que antes de la indicada fecha, notifiquen a la Compañía por carta certificada, las modificaciones o correcciones que deseen introducir en la próxima edición.

1.º de abril de 1948.

RETABLO de la EUTRAPELIA

MUNDO PINTORESCO

UN PLANCHAZO CONSIDERABLE.—Jane Addams, la fundadora de numerosas obras sociales americanas, encontró un día en un tren una dama que ella conocía mucho, de la que, sin embargo, no podía llegar a recordar su nombre. Se dirigió a ella para saludarla, esperando que en el curso de la conversación encontraría los indicios que la llevarían a identificarla. Pero al cabo de media hora la dama no había hecho otra cosa que lamentarse del enorme trabajo que pesaba sobre su hermano, dando vueltas sobre este tema.

—Mi pobre hermano trabaja verdaderamente demasiado en estos momentos. Yo temo que va a caer enfermo.

Al fin, Miss Addams creyó haber encontrado la manera de investigar disimuladamente el nombre de su interlocutora, sabiendo en qué trabajaba su hermano. Así, exclamó llena de conmiseración:

—¡Claro, claro, es muy malo el trabajo excesivo! ¿Y en qué se ocupa actualmente?

La respuesta llegó en un tono fuertemente seco:

—Es, desde hace mucho tiempo presidente de los Estados Unidos.

FONDA BARATA

—Este pescado no me gusta absolutamente nada, mozo.

—Me extraña que no le guste al señor, porque es bonito.

JEROGLIFICO

NOTA D

NOTA D

—¿Qué tal dió la lección?

SUSCRIBASE A PATRIA

¿CUAL ES LA MEJOR revista infantil? ¿Cuál reúne todos los elementos para ser divertida, interesante e instructiva? ¿Cuál ofrece el más extraordinario conjunto, ilustraciones y texto? No lo dude: "BAZAR", cuyo número 10 acaba de aparecer.

RATIFICA LA CAMARA...

(Viene de la página primera)

ción de España en el plan Marshall, es uno de los más destacados y activos de los once diputados de origen polaco en la Cámara de los Estados Unidos. Nació en el Estado de Wisconsin, el cual representa en la Cámara. Okonski ha combatido muchas veces el acuerdo de Yalta y la política de apaciguamiento con Rusia.

WASHINGTON, 31 (EFE). El representante republicano, Alvin Okonski, autor de la enmienda para incorporar a España al plan Marshall, ha declarado que, en su opinión, si las naciones europeas—lo que no es probable—retrasan el ingreso de España, «los Estados Unidos tendrían entonces una palanca para obligar su inclusión o suspender la ayuda a los demás países».

CONSECUENCIAS DE LA INCLUSIÓN

WASHINGTON, 31 (EFE).—El redactor de la agencia United Press, Harry W. Frantz, al estudiar las consecuencias de la inclusión de España en el plan Marshall dice entre otras cosas: «Los economistas subrayan que la economía española no está sobre bases normales desde el comienzo de la guerra civil en 1936, ya que inmediatamente de terminada la contienda española, siguió la guerra mundial. Durante casi doce años, la agricultura y la producción española han sufrido desventajas y hasta hoy España posee reducidas reservas de dólares que no son bastantes para su reconstrucción. Consecuentemente con todo esto, si España fuera aceptada en el plan Marshall, los primeros efectos serían:

- Primero.—España trataría de adquirir fertilizantes y maquinaria agrícola para restaurar su agricultura y su horticultura.
- Segundo.—España solicitará mayor cantidad de algodón norteamericano para acelerar su producción de tejidos.
- Tercero.—Probablemente España trataría de desarrollar sus recursos hidroeléctricos para poder reducir gradualmente su importación de carbón, que actualmente le consume en gran parte de sus reservas.
- Cuarto.—España necesita maquinaria minera, y de ser posible, seguidamente modernizará sus minas.

Desde el punto de vista interno europeo—continúa diciendo el cronista de la agencia United Press—la participación de España en el plan Marshall probablemente aumentará su producción de frutas, aceite de oliva, pescado, conservas y artículos alimenticios para la exportación a sus antiguos mercados europeos. Sin embargo, no podría exportar cantidades apreciables de carne y cereales.

Con relación a Hispanoamérica, la inclusión de España en el plan Marshall tiene importancia porque produciría su gradual prosperidad y tendería a restaurar su economía a la de antes de 1936. Sin embargo, las relaciones políticas y culturales de España con Hispanoamérica se consideran más importantes que las meramente económicas.

España necesita fertilizantes, lo cual es de gran utilidad a Chile, y también importará más petróleo y derivados de América del Sur, así como cereales el año en que sus cosechas sean escasas.

Parece que Inglaterra sigue mostrándose opuesta a la inclusión de España en el plan Marshall

Saragat y Matteo Lombardo, jefe socialista «moderado» italianos, envían telegramas de protesta a Sumner Welles

El acuerdo norteamericano causa «gran sorpresa» en París y profunda satisfacción en Portugal y otros países

LONDRES, 31. (EFE).—En fuentes de información allegadas al ministerio de Asuntos Exteriores se ha manifestado que Inglaterra sigue mostrándose opuesta a la inclusión de España en el plan Marshall y en la unión occidental, anuncia la agencia United Press. En dicho ministerio se ha manifestado que no se hará declaración oficial alguna. Los círculos «republicanos» españoles se muestran descorazonados ante la inesperada noticia del acuerdo adoptado por el Congreso norteamericano.

SARAGAT Y LOMBARDO, PROTESTAN

ROMA, 31. (EFE).—El vicepresidente del Gobierno italiano y jefe de uno de los grupos socialistas moderados, Giuseppe Saragat, ha telegrafado al ex secretario de Estado norteamericano, Sumner Welles, afirmando que la extensión de la ayuda del plan Marshall a España representa un grave peligro para la democracia y solicitando «su clarificante intervención frente a un hecho que nos trastorna».

Parece que el jefe de otro grupo socialista anticomunista, Ivan Matteo Lombardo, que fué ministro especial en Washington y hombre de negocios en Nueva York, se suma a Saragat en esta cuestión.

EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 31. (EFE).—Todos los periódicos publican un extracto más o menos amplio del discurso del general Franco a las juventudes españolas.

IMPRESION DE REUTER

LONDRES, 31. (EFE).—La agencia Reuter, en una información desde Madrid en la que se refiere a la decisión de la Cámara de Representantes norteamericana de incluir a España en el plan Marshall, dice: «La resolución aprobada por la Cámara de Representantes norteamericana para incluir a España en el programa de recuperación europea, ha sido recibida en los círculos responsables de la capital española con muestras de satisfacción. En dichos círculos se ha dicho que aunque España nunca solicitó su inclusión en el plan Marshall, acogió con agrado la decisión de la Cámara de Representantes, porque con ello se empieza a hacer justicia al país. Se añade en dichos círculos que España siempre ha seguido una actitud anticomunista, actitud que el mundo se ve ahora obligado a adoptar. España espera que, en un futuro no muy lejano su amistad con América se estrechará sobre esta base».

GRAN «SORPRESA» EN PARÍS

PARÍS, 31. (EFE).—En el ministerio de Asuntos Exteriores francés han mostrado «sorpresa» al conocer el resultado de la votación efectuada en la Cámara de Representantes de los Estados Unidos en la cual se aprueba la inclusión de España en el plan Marshall. Un portavoz del ministerio ha declarado que «el Gobierno francés no tiene que hacer ningún comentario de carácter oficial en este momento, pero la votación de la Cámara de Representantes constituyó una sorpresa». La noticia de la votación llegó a la capital de Francia demasiado tarde para poder hacer comentarios de fondo en los periódicos de París. La Prensa de la noche solamente

ha publicado en sus últimas ediciones la noticia escueta.

SUECIA NO SE OPONDRÁ

ESTOCOLMO, 31. (EFE).—En los círculos oficiales de esta capital se han negado a formular comentarios acerca de la decisión de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos en el sentido de incluir a España entre los países del plan Marshall.

En cambio, los observadores políticos, mejor informados en general, opinan que Suecia no se opone a la inclusión española en el citado plan.

En relación más o menos directa con este asunto, se pone de relieve que actualmente se halla en Madrid una delegación sueca que negocia un nuevo tratado comercial entre los dos países para sustituir al anterior, que caducó el primero de marzo actual.

SATISFACCION EN LISBOA

LISBOA, 31. (EFE).—Los diarios de esta capital insertan la noticia de la agencia Reuter, fechada en Washington, según la cual España ha sido admitida en el plan Marshall por decisión de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos producida por enorme mayoría. En los medios políticos y diplomáticos la noticia produjo enorme impresión. En los círculos oñisios portugueses se avogó la decisión americana con la consiguiente satisfacción después de la intervención de Caeiro da Matta en París.

LISBOA, 31. (EFE).—La

Prensa portuguesa aprueba la inclusión de España en el plan Marshall. El periódico «Diário da Manhã», así como «A Voz», declaran que «esto es sencillamente lógico, puesto que América y Europa luchan conjuntamente contra el comunismo».

REPERCUSION EN COPENHAGUE

COPENHAGUE, 31. (EFE).—Todos los diarios de la mañana publican en primera plana, dando gran importancia, la noticia de la votación en la Cámara de Representantes norteamericana para la inclusión de España en el plan Marshall. Hasta ahora

no se han hecho comentarios oficiales en Dinamarca.

EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 31. (EFE). Los periódicos de Buenos Aires publicaron la decisión de la Cámara de Representantes norteamericana sobre España en primera página y con grandes titulares.

EN BARCELONA

BARCELONA, 31. (CIFRA). Esta capital ha comentado la inclusión de España en el plan Marshall. Todos los barceloneses coinciden en que la verdad de España sigue abriéndose camino y que el Generalísimo Franco ha ganado la más alta batalla de prestigio de la historia contemporánea.

HORAS TONTAS

Cuento deportivo Por TONO

Era una bella tarde de domingo. El aire olía a flores y a tierra, con un perfume penetrante y sublime de vida fecunda.

El sol brillaba en el firmamento, y su luz bañaba de un tinte dorado todo cuanto se encontraba a su alcance. El delantero centro del Hércules F. C. avanzó, empujando el balón con los pies, como si una fuerza oculta le arrastrara hacia la portería enemiga. Algunos futbolistas le salieron al encuentro, con ánimo de quitarle el balón.

Un ligero venticillo azotaba los rostros de los futbolistas, que tuvieron que resguardarse un momento en la primera portería que encontraron al pasar. El sol seguía bañándolo todo con su tinte dorado, ajeno a todo lo que no fuera eso.

El delantero centro, mientras tanto, siguió avanzando, sin importarle el venticillo que corría, y el balón iba ganando terreno. Algunos espectadores miraban con expresión de angustia el espectáculo, mientras pensaban en su interior que a ellos les podía pasar lo mismo.

El sol había llegado a la línea del horizonte, y los pájaros volvían a sus nidos, para perderse en el silencio del atardecer. El delantero centro llegó a la mitad del campo, y como en aquel lugar se encontraba una defensa enemiga, torció a mano derecha, dando un rodeo alrededor de él.

Ya era tiempo. En el reloj de una torre cercana sonaron unas campanas, que hirieron el misterio de la tarde. Una penumbra empezó a velar el paisaje, y mientras tanto, el delantero del Hércules F. C. llegó a la portería enemiga y metió gol.

La niña del País de la Nieve ha llegado al interior de un gran pastel, donde encuentra a la princesita Gula. Leed la continuación de este precioso y original cuento en las páginas de «BAZAR».

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Aliatar Cinema

Hoy, sesiones desde las 5 a las 11
¡EXITO GRANDIOSO!! de la divertida y humorística superproducción americana de la «20th Century Fox», titulada

LOS TRES MOS... QUITEROS

por los nuevos artistas cómicos HERMANOS RITZ, con DON AMECHE y BINNIE BARNES. Graciosa parodia de la famosa obra de A. Dumas, con las «gansadas» más originales que hacen reír al público sin cesar.
Noticiero NO-DO 273 A.
Mickey se muda. Dibujo en Technicolor.

Pasado mañana, sábado,

PRESENTACION EN ESPAÑA de la más famosa y sugestiva estrella brasileña

Carmen Miranda

que con ALICE FAYE y DON AMECHE, en unión de un selecto ramillete de bellezas brasileñas, interpretan la extraordinaria super-comedia musical de la «20th CENTURY FOX», realizada en modernísimo

TECNICOLOR

A QUELLA NOCHE EN RIO

Alegre torbellino de color, Samba, Congas, canciones modernas, tomando parte las más famosas orquestas de ritmo jamás oídas en el cine; desarrollada su acción en los calidoscopios boulevares y cabarets de la más alegre de las ciudades de Sur América, RIO DE JANEIRO. Todo el romanticismo y el más bello folklore del BRASIL, en una trama alegre de enredo y diversión sin igual.

Pida sus localidades para el sábado

MARSELLA, 31. (EFE).—

Los comunistas han sufrido una nueva derrota en Marsella. A pesar de su oposición, el presupuesto municipal ha sido aprobado por 32 votos contra 21. Los socialistas se abstuvieron de votar.

Albayzín Cinema

Hoy, en funciones de 5 a 11
Grandioso éxito de la magnífica producción LOS ENEMIGOS DEL HONOR, por Freddie Bartholomew y Jimmy Lidon.
¡Una insuperable comedia dramática!

NACIONAL

HOY, ULTIMOS DIAS de la magnífica película española, declarada de interés nacional
BOTON DE ANCLA (TOLERADA PARA MENORES)
interpretada por Isabel de Pomés con Antonio Casal. ¡Argumento gracioso, simpático y emocionante! ¡Superproducción excepcional!!

Coliseo Olympia

Desde las 3 de la tarde.
La última, a las 11.
EXITO apoteósico de la insuperable superproducción

Gunga Din

(TOLERADA MENORES)
Por Cary Grant, Victor McLaglen, Douglas Fairbank y Joan Fontaine.
Espeluznantes escenas de un realismo avasallador.
Un poema de la India misteriosa y salvaje.

Próximamente, ESTRENO

de la maravillosa producción en TECNICOLOR,

Aventuras de Bufalo Bill

Con Joel Mc. Creay, Maureen O'Hara, Linda Darnell y Thomas Mithell.
Luchas sangrientas, audacia y heroísmo.

Príncipe Cinema

Hoy, sesiones desde las 3. Última, a las 11.

«20th CENTURY FOX» presenta el extraordinario film

ALMA REBELDE

(JANE EYRE)
COPIA NUEVA
Por Orson Welles y Joan Fontaine.
La mayor emoción jamás sentida por dos amantes.
Seguidamente,
HISTORIA DE UN GRAN AMOR
Por JORGE NEGRETE

WALT DISNEY

EN EL CIRCO HERVAS

Walt Disney, el mago del dibujo, creó para el cine su fantasía de línea que hoy el mundo admira.

Sobre su inspiración,

Salvador Hervás

conjunto y creó una mesa revuelta de lo que el genial artista hizo para la pantalla.
Los niños y niñas verán esa fantasía convertida en realidad en la pista de los mil momentos maravillosos del

CIRCO HERVAS

Mañana, inauguración:
7'45 tarde, 10'45, noche.

Cine Granada

Desde las 3. Última a las 11.
ULTIMOS DIAS que se proyecta la gran producción «Metro Goldwyn»

Dos hermanas de Boston

Con Katherine Grailson y June Allyson.
Una película que divierte y entretiene. El conjunto más alegre y simpático del cine americano.

El sábado, grandioso ESTRENO de la producción

«Metro Goldwyn»

Los verdes años

Con Charles Coburn, y Ton Drake.
Los incidentes tristes y alegres de la infancia narrados en la conocida novela de GRONIN, reviven en la pantalla con toda su fuerza emotiva.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas; mínimo, diez palabras

(El impuesto del timbre, a cargo del anunciante.)

VENTAS
BOMBAS «IDEAL», para riegos. Gran Capacidad, 18. Teléfono 2-5-0-0. Granada. (138)

EL Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encauzamiento y Colocación los trabajadores que necesiten, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

TRICOT - MADRID. — Máquinas para hacer género punto. Nacionales y extranjeras. Reparaciones garantizadas. Venta plazos y contado. Accesorios, agujas. Doctor Castelo, 32. — MADRID. (283)

NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado en la tasa.

Si necesita usted comprar, vender, alquilar, traspasar, etcétera, acuda a esta sección del diario PATRIA.

VARIOS
CONTRATOS, solicitudes, recursos, testamentos, abintestados, particiones de herencia. Gestoría Traves. Mesones, 6. Granada. (98)

EL anuncio en esta sección es el más económico y el de mayor eficacia.

SUECIA, PREPARADA MILITARMENTE

ESTOCOLMO, 31 (EFE). El ministro de Defensa sueco ha declarado al correspondiente de la United Press que Suecia está armada para hacer frente a cualquier contingencia, y que el sistema de defensa en el país se halla en tal grado de eficiencia que no haría falta adoptar medidas rápidas aun en el caso de que la situación internacional se considerase más arriesgada que en los momentos actuales.

«BAZAR» ofrece a las niñas su último número, que acaba de salir. De venta en todos los quioscos.

Estos anuncios se reciben en la Sección de Administración de PATRIA y en las Agencias de Publicidad «PUBLISOL» y «MACHO»

CIENTOS MIL PESETAS DONA AL CAUDILLO UN ANONIMO OBRERO ESPAÑOL

Depositó un sobre con dicha cantidad en el palacio de Oriente

«Hago entrega de todos mis bienes económicos, fruto de jornadas de doce y catorce horas de trabajo, al soldado de más limpia historia que supo encauzar los anhelos de la nación entera»

S. E. el Jefe del Estado, conmovido por el generoso rasgo, destina el donativo a mejorar la situación del obrero que más lo merezca

MADRID, 31. — Un hecho que revela el entusiasmo de los españoles por el Caudillo y la adhesión incondicional a su persona y jerarquía se registró hoy en la Casa civil de S. E. el Jefe del Estado. Nos llega la noticia por conducto fidedigno y no podemos menos que referir en estas páginas. El hecho, por sí solo, expresa su profunda significación y hace innecesario todo comentario.

En la mañana de ayer se presentó a las 10.30 horas en el palacio de Oriente, un señor que dejó un sobre dirigido al Jefe de la Casa civil, marchándose seguidamente. Al abrir el sobre se vio que contenía otro con el epígrafe "Para entregar a S. E. el Jefe del Estado". Contiene la cantidad de cien mil pesetas en billetes del Banco de España, envejecidos en un escrito dirigido al Caudillo y firmado por "Un obrero de España". El texto del escrito es el siguiente:

"Excelencia: En el aniversario de la Victoria obtenida al elevado precio de tanta pérdida moral y económica, y de un millón de víctimas, este obrero no ha encontrado mejor aportación al logro de la amenazada victoria sobre la tan deseada paz, que la entrega de sus bienes económicos al soldado de más limpia historia que, en momentos de verdadera angustia, supo encauzar anhelos de la nación entera. Los ocho años de verdadera lucha por servir a la Patria, personificada en los humildes trabajadores, así como en la sufrida clase media española, en cuyos afanes desperdigué, con los mejores años de mi vida, los medios económicos, no han sido suficientes a mermar mi inquietud en servirle totalmente.

Y cuando observo la áspera y dura tarea que el más ardiente gobernante se ha impuesto para elevar a la Patria sobre pedestal seguro y honroso, se me resquebraja el alma al contemplar cómo una minoría de egoístas y antipatriotas, frenan tan nobles esfuerzos retardando la soñada victoria sobre tantos hogares españoles, la victoria sobre la deseada paz! Frente a esta minoría de judas y enemigos de la nación no cabe mejor respuesta ni más eficaz venganza que hacer todo lo contrario a sus criminales designios.

Digno, pues, recibir mis cuartos, fruto de cotidianas jornadas de doce y catorce horas, para que secando las lágrimas de las víctimas directas de los judas, se refrigere y recobre nuevas y mayores fuerzas nuestro noble corazón, capaz de conducirnos, cual nuevo Moisés, a una nueva tierra de promisión.

Que la Virgen del Pilar, amparadora de toda elevada empresa española, los de él acierte que este trabajador desea, para el mejor servicio a Dios y a la amada España".

El hecho fué puesto inmediatamente en conocimiento del Generalísimo quien recibió la cantidad y dispuso que se destinara a mejorar la situación de algún obrero inteligente y trabajador que lo merezca.

He aquí un rasgo de patriotismo y de generosidad ejemplares. Las sencillas y emotivas palabras que escribe este obrero español al Jefe del Estado son la tónica de todo un pueblo que siente en lo más hondo de su corazón un profundo agradecimiento y lealtad al Caudillo victorioso. Los que no piensan así, quienes levantan el descontento y la discordia, esa minoría de egoístas y ambiciosos, son enemigos de España y de nuestro bienestar. Franco es el gobernante providencial que ha sabido crear una España grande y unida, en la que el bienestar social y la paz, la reconstrucción y el progreso han sido los fundamentos de toda una política sana y honrada, encaminada al logro del engrandecimiento nacional.

MISA DE CAMPAÑA Y DESFILE MILITAR, HOY, EN GRANADA

(Viene de la página primera)

será, pero estimula, a una vez más, a los ediles a que realicen la revolución nacional, base de nuestro Movimiento, que nació como un imperativo de salvación, y con la mira puesta en liberar a España de su decadencia y a través de una revolución nacional benéfica: nosotros teníamos y tenemos el concepto de una justicia mayor, no para mandarle al pueblo, sino para servirle en sus anhelos.

Aludió a los tres grandes

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

MADRID, 31. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

GUBERNACION. — Orden anunciando para su provisión vacantes en la plantilla del Cuerpo médico de Sanidad Nacional.

TRABAJO. — Orden aprobando la reglamentación nacional del trabajo en las industrias fotográficas.

ADMINISTRACION CENTRAL. — **GUBERNACION.** — PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO. — Convocando para la provisión de la plaza de médico director del Sanatorio antituberculoso de Santa Cruz de la Palma (Tenerife).

Anúnciese en PATRIA

SANGRE PIEL

PURIFIQUE SU SANGRE PARA COMBATIR ESTAS ENFERMEDADES:

- ACNE
- HERPES
- ECZEMA
- GRANOS
- PSICOSIS
- FORUNCULOS
- SARPULLIDO
- REUMA
- VARICES
- ULCERAS
- SOFOCOS
- VERTIGOS
- CONGESTION
- HIPERTENSION

Debe combatir esos padecimientos con **Depurativo Richelet** por su buen resultado para eliminar los venenos uricos. También vitaliza el organismo el **Depurativo Richelet** debido a sus Sales Halógenas de Magnesio que estimulan el hígado y producen fuerzas y actividad.

DEPURATIVO RICHELET INTEGRAL

Mr. Myron Taylor llegará hoy a Madrid

A FIN DE SEMANA ES ESPERADO EL NUEVO EMBAJADOR DOMINICANO EN ESPAÑA, DOCTOR BRACHE

MADRID, 31 (CIFRA). — Mañana llegará a Madrid Mr. Myron Taylor, representante del presidente Truman en la Santa Sede. Es la tercera vez que visita nuestro país. Mr. Taylor es actualmente presidente del Museo Metropolitan de Arte de Nueva York. En Nueva York conoció al Papa Pío XII, cuando era cardenal secretario de Estado, y su amistad ha sido muy provechosa para las relaciones entre Norteamérica y la Santa Sede. Su afición al arte fué lo que le llevó a Italia, donde vivió con frecuencia en magníficas quintas que compró y una de las cuales regaló a Su Santidad.

y ha desempeñado las carteras de Instrucción Pública, Interior y Policía, Guerra y Marina y Asuntos Exteriores. Ha ejercido misiones diplomáticas en varias capitales de América y Europa. En la O. N. U. el doctor Brache formaba parte de la delegación dominicana que con tanto ardor defendió el llamado "caso español".

MADRID, 31 (CIFRA). — A fines de esta semana llegará el doctor don Elias Brache (hijo), nuevo embajador de la República Dominicana en Madrid. Desembarcará del vapor "Habana" e inmediatamente se trasladará a Madrid. El doctor Elias Brache estudió Derecho en la Universidad de Santo Domingo y durante algunos años ejerció con brillantez la profesión de abogado. Pronto se dedicó a la política, y a los treinta años fué ministro de Hacienda en su país. Ha sido juez de la Suprema Corte de Justicia

NUEVA LOCOMOTORA INGLESA



La nueva locomotora "Sir William Stanier" de los ferrocarriles británicos. Una de sus características es el empleo de cojinetes de rodillos en sus ejes.—(Foto CALPE).

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Trinidad Pérez Herrera

VIUDA DE PUGA BALLESTEROS

Que falleció el día 31 de marzo, a los 83 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(E. P. D.)

Su director espiritual, don José Pérez Ruiz; sus hijas, doña Amelia, doña Dolores y doña Mercedes Puga Pérez; hijos políticos, don Pedro Herrera Huete, don Ramón Herrera García y don Manuel Ríos González; hermanos políticos, sobrinos, nietos, biznietos y demás familia, comunican a sus amistades tan sensible pérdida, y a su vez les RUEGAN asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 1.º de abril, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Reyes Católicos, 34, hasta la iglesia de Santa Ana, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

Granada, 1.º de abril de 1948

Victoria de ayer y de hoy

Por JOAQUIN ARRARAS

A los tres días de iniciada nuestra guerra, el día 20 de julio de 1936, el general Franco explicaba así en una nota el carácter de la Cruzada:

"La extensión por toda España de la propaganda comunista, amenazando destruir toda autoridad e instituciones tradicionales de la nación, obliga al Ejército a iniciar un noble movimiento salvador y redentor. Tenemos también que salvar a Europa occidental de aquella amenaza.

Estamos seguros de que América, a su vez, impondrá una autoridad firme y dominará las fuerzas del comunismo moscovita. Somos igualmente salvadores de países que, como Portugal y Francia, serían contagiados fácilmente.

Tenemos el orgullo de ser la primera nación que se levanta para defender la civilización occidental, amenazada por las ideas disolventes de Oriente."

Este fué el espíritu que informo al Alzamiento. Estas eran nuestras razones ante el mundo civilizado, para que supiera el compromiso que voluntariamente adquiría España y lo agradeciera. Pero ese mundo civilizado no lo quiso comprender. En 1939 aceptó a regañadientes y con escrúpulos la victoria del general Franco. Más tarde pretendió reglamentarla, limitar su alcance y fiscalizar o intervenir su administración.

El motivo por el cual no se reconoció la realidad de la victoria española era su carácter anticomunista. Las democracias vivían su luna de miel con el bolchevismo. Rusia era la aliada, la inmensa, la poderosa, con sucursales en todas las naciones y contratistas de su revolución en todas las ciudades.

volución en todas las ciudades.

Pero Rusia era, a la vez, nación humillada en España, beligerante con los rojos y derrotada con ellos por los soldados del general Franco.

Como no convenía irritarla, lo más prudente era compartir su animadversión y su hostilidad a España

Durante esos años de fervor soviético, de política de apaciguamiento y capitulación ante Rusia, de vistas al Kremlin y de "kermesses" a los emisarios del déspota, España lanza sin interrupción los avisos y advertencias sobre el gravísimo peligro que supone aquella benevolencia y colaboración con los Soviets. En febrero de 1943, el General Franco decía al Gobierno inglés: "Si Rusia ocupa Alemania, nada ni nadie podrá contenerla. Sería ridículo pensar que su puesto pueda ser ocupado por una Confederación de lituanos, polacos, checos y rumanos, que rápidamente se transformaría en una Confederación de Estados soviéticos". Y en octubre de 1944, en carta a Winston Churchill, exponía: "Porque no creemos en la buena fe de la Rusia comunista y conocemos el poder insidioso del bolchevismo, tenemos que considerar que la destrucción o debilitamiento de sus vecinos acrecentará grandemente su ambición y su poder, haciendo más necesaria que nunca la inteligencia y comprensión de los países del occidente de Europa."

Insolencias y júbilos! Al terminar la guerra—replicaba sir Samuel Hoare—, el poder militar más fuerte será, sin disputa, la Gran Bretaña. No puedo aceptar la idea de que Rusia se lance a una política antieuropea". Por su parte, Churchill afirmaba: "Los rusos son nuestros aliados, y no admitiremos ninguna política basada en hostilidad contra ellos."

Queda dicho, con lo anterior, quienes vieron el peligro y quienes no quisieron verlo. Quién a la hora decisiva se enfrentó con él, arrojando todas las consecuencias, y quienes prefirieron pactar con el monstruo, escapar en un avión o tirarse por el balcón. Quién, pese a todo, se ha mantenido en sus posiciones, con las banderas al viento, y quienes han tenido que rectificar ultrajes, desafíos y atropellos, convencidos de que no hay posibilidad de inteligencia ni de entendimiento con un poder que hace constantemente escarneo de los más elementales derechos de la dignidad y de la libertad humanas.

Los acontecimientos dan a la Fiesta de la Victoria, actualidad y lozanía perenne. Porque todos los días se producen hechos demostrativos de que no fué el nuestro un triunfo ocasional o efímero, por cuestiones de poco más o menos, sino batalla reñida contra una invasión de bárbaros que ensayaban en España su ferocidad y sus procedimientos de terror, con el propósito de imponerlos después al mundo.

Telegrama de Doña Sabihonda a las niñas: "Salí "BAZAR" número 10. Leedlo, si queréis pasar un rato entretenido. De venta en todos los quioscos."

DEPORTES

HOY COMENZARA EN LA SIERRA LA XI SEMANA DEPORTIVA

Bogotá agasaja a los marinos españoles

Millares de personas visitan el "Juan Sebastián Elcano"

BOGOTÁ, 31 (EFE). — La visita del buque-escuela español "Juan Sebastián Elcano" a aguas colombianas y la presencia de sus tripulantes en la ciudad de Cartagena de Indias y en Bogotá, demostraron que es grande la simpatía que existe entre el pueblo de Colombia por el pueblo de la Madre Patria. Los guardiamarinas del "Juan Sebastián Elcano" fueron objeto de cordiales demostraciones de afecto en la capital, y la sociedad, el Gobierno y el pueblo pugnaron por atenderles.

En Cartagena, en donde estuvo surto el buque durante varios días, desfilaron por el navío más de la mitad de los habitantes de la ciudad, tanto colombianos como de otras nacionalidades. Según la agencia United Press, llamó especialmente la atención el hecho de que españoles exilados que se encuentran en Colombia desde la terminación de la guerra civil se presentaron también a visitar el barco español y saludar a sus tripulantes.

El capellán del buque, Pa-

¿Quiere ser campeón...? Fricione sus músculos con LINIMENTO DAURO «Embrocación» Al servicio del deporte

dre Federico Alonso, ofició en varias de las iglesias de Cartagena. En una de ellas, en la ermita de La Manga, en memoria de los periodistas cartageneros muertos, pronunció una bella oración fúnebre.

La visita del "Juan Sebastián Elcano" ha llenado con creces el objetivo de buena voluntad y de acercamiento que se propuso. Todos los periódicos colombianos dedicaron gran parte de su información a los tripulantes del buque español.

El Día de la Victoria cantarán las Juventudes el triunfo de España. — (1.º de abril. "Día de la Canción").

Participan destacados equipos nacionales de la especialidad

Terminado el gran concurso internacional de esquí, hoy comenzará en nuestra Sierra la XI Semana Deportiva, de carácter nacional, pues participan equipos de las sociedades Peñalara, Español, Excursionista, "Sierra Nevada" y Mulhacén, además de los conjuntos del S. E. U. y Frente de Juventudes.

La prueba inaugural de este concurso, de relevos cuatro por ocho, recorrerá a las doce y media, y en días sucesivos se disputarán las pruebas de neófitos, descenso del Veleta, fondo, habilidad, saltos y una especial para "veteranos".

La competición será clausurada el próximo domingo con una gran fiesta, durante la cual se hará entrega de sus trofeos a los vencedores.

Los billetes para subir a la Sierra durante la actual Semana Deportiva pueden retirarse en la sociedad "Sierra Nevada", Acera del Casino, de doce a dos y de cuatro a ocho, donde podrán adquirirse también las invitaciones para asistir a la fiesta. A quienes hayan solicitado alojamiento en la Sierra se les hace saber que quedan diez plazas disponibles en el albergue de "Educación y Descanso".

Caidas, golpes, contusiones... Nada mejor que LINIMENTO DAURO «Embrocación» Al servicio del deporte

Audiencia civil y militar de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 31. (CIFRA). — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Ramiro Fernández de la Mora y Azcoie, fiscal togado del Consejo Supremo de Justicia Militar; don José Ungría Jiménez, director general de Reclutamiento y Personal; don Ricardo Iglesias Navarro, general gobernador militar y jefe de las tropas de Menorca; don Francisco Rosaleny Burgués, general jefe de la Infantería divisionaria de la división 12; don Juan Díaz de Egueroa Alvarez de Aranjó, coronel jefe del regimiento de Caballería Cazadores de Talavera; don Manuel Espinosa Rodríguez, capitán de navío secretario del Estado Mayor de la Armada; don José García Pombo, comandante militar de Marina de San Sebastián; don Carlos Westendorp de la Cruz, teniente coronel de Aviación, del Alto Estado Mayor, y don Epifanio González Jiménez, comandante de Infantería del Gobierno militar de Madrid.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Representación de la Junta

El rico acervo del folklore nacional en boca de los niños de España, para cantar la Victoria. (1.º de abril. "Día de la Canción").

provincial de ordenación económico-social, de Ciudad Real, presidida por el gobernador civil de la provincia, don Jacobo Roldán Losada; representación de empresas hulleras, presididas por don Pío Suárez Inclán, jefe nacional del Sindicato del Combustible; don José Fonseca, don Luis Gutiérrez Soto y don José María de la Vega, arquitectos; don Alvaro Domecq y Díez; don Javier Martín Arzajo; don Gustavo Navarro y Alonso de Celada, director general de Aduanas; don José Costa, director general del Banco de España; don Tomás Romojaro, Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Zaragoza; don Mariano Calviño Sabucedo, consejero nacional y procurador en Cortes; don Enrique García Bedoya, consejero comercial de la Embajada del Perú en España; y don Antonio González, consejero delegado de "La Gaceta del Norte", de Bilbao.

Si quiere triunfar en esta competición provéase de un frasco gigante del gran preparado LINIMENTO DAURO «Embrocación» Al servicio del deporte

Entrega de trofeos a los vencedores del Concurso internacional de esquí

Se celebró en el Ayuntamiento, con asistencia de las primeras autoridades

LOS "ASES" DEL ESQUI REGRESARON ANOCHE A MADRID

En el salón de actos del Ayuntamiento se celebró ayer, a la una de la tarde, el solemne acto de entrega de sus trofeos a los vencedores del gran concurso internacional de esquí disputado en Sierra Nevada.

Presidieron el acto el Capitán general de la región, señor González-Badía; Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernández-Victorio; director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno; general gobernador militar, duque de San Lorenzo; alcalde, señor Gallego y Burio; presidente de la Federación Española de Esquí, señor Sol; presidente de la Diputación, señor Orti Meléndez - Valdes, y subdelegado de Hacienda, señor Godoy Fonseca.

También asistieron los gestores municipales, bellas señoritas de la sociedad conocida y la mayoría de los corredores que tomaron parte en las pruebas.

Después de unas palabras del presidente de la Federación, señor Sol, para expresar su agradecimiento a las autoridades y entidades deportivas locales por el apoyo que han prestado a la competición internacional, se procedió a la entrega de los trofeos, distribuidos entre los siguientes corredores:

José Arias, copas del embajador de la Argentina en Madrid, de los ministros de la Gobernación y Aire y del Gobernador civil y Jefe provincial; Herbert Lezu, austriaco, copas de los ministros del Ejército e Industria y Comercio; Domínguez, chileno, copa del ministro de Asuntos Exteriores; Otto Jung, argentino, copa del alcalde; y Jaime Errazuriz, chileno, copa de la Sociedad "Sierra Nevada".

Los vencedores recibieron los trofeos de manos de las autoridades, y entre grandes aplausos de todos los presentes. También fueron entregadas medallas conmemorativas a los equipos extranjeros.

Por último, autoridades, invitados y corredores fueron obsequiados por el Ayuntamiento con una copa de vino español, transcurriendo el acto deportivo en medio de la mayor cordialidad y entusiasmo.

Anoche, la mayoría de los corredores emprendieron su viaje de regreso a Madrid.

EXITO DE UN CORREDOR GRANADINO

En la prueba inaugural del gran concurso internacional de habilidad especial, uno de los dos corredores granadinos seleccionados, Eduardo Benítez Alahija, se clasificó en un honroso noveno puesto, lo que viene a confirmar una vez más su clase indiscutible como esquiador.

Nervios de acero, estabilidad en los saltos y elasticidad en los músculos, sólo se consigue con el famoso campeón de campeones, LINIMENTO DAURO «Embrocación» Al servicio del deporte



El equipo austriaco de esquí, en el que figura el gran corredor Herbert Lezu (a la izquierda), con los trofeos ganados en el concurso celebrado en Sierra Nevada. (Foto SANZ).

Velocidad y resistencia LINIMENTO DAURO «Embrocación» Al servicio del deporte

LA PRINCESA ISABEL ESPERA SU PRIMER HIJO

LONDRES, 31 (EFE). — La princesa heredera, Isabel de Inglaterra, espera un heredero, aunque no se ha especificado la fecha del alumbramiento. En el palacio real de Buckingham se ha declarado oficialmente a un redactor de la agencia Reuter que la princesa no aceptará compromisos a partir del mes de junio. En Palacio se negaron a comentar los rumores según los cuales la princesa espera el nacimiento de su primer hijo. El procedimiento acostumbrado para anunciar estas noticias en la familia real es éste de anunciar que la persona indicada «no acepta compromisos».

EL GRANADA SALDRA MAÑANA PARA VALENCIA

En las primeras horas de mañana, viernes, marchará a Valencia, en tren, el equipo del Granada, que jugará el lunes con el Me-talla, en el campo del primera División. El entrenador Choin decidirá hoy la alineación, pero según nuestras referencias presentará el mismo equipo que actuó en la Rosaleda: Valero; Millán, Lesmes, González; Arencibia, Rey; Fraga, Sosa, Morales, Sierra, Mas.

(47)

(CONTINUACION)

Y en aquel momento la puerta entornada detrás de él abrió bruscamente, y la airada figura del director de la Academia Enciclopédica se ofreció al asombro de los tres visitantes. — ¡Fui el primero en decirle a usted que pagaría ciento cincuenta pesetas! — increpó al barrendero. — ¡Ya estaba usted conforme!

— ¡Hola, hola! — burlóse el señor Ferrán, pálido de coraje por la presencia de su rival. — Parece que el cuadro de espías de la Academia es mejor que el de los profesores.

— ¡Calle el asno! — rugió el señor Moscoso.

— ¡Usted es una pollina! — bramó Ferrán, cuya imaginación, habitualmente ociosa, no alcanzó a más que a devolver, con el sexo cambiado, el insulto recibido.

— ¡Y usted no vale más que un gato cojo con el rabo enfermo! — escupió el otro.

Tan extraño diestro anotado al gerente, incapaz de superarlo. Pero Martínez evitó que su derrota fuese advertida, porque gritó a "Pimplancio".

— ¡Doy cuarenta duros mensuales por el chico!

— ¡Doy cuarenta y tres! — se apresuró Moscoso.

— ¡Cuarenta y ocho!

— ¡Cincuenta!

— ¡Trescientas pesetas, y le pago una plaza de interno en el Colegio!

Moscoso cerró los puños.

— ¡Muy bien! — desdenó. — ¡Para usted! Si el padre de esa mixtura no fuese un imbécil general progresivo, comprendería que no vale la pena librar a un niño de la escarlatina, la viruela y el sarampión, si ha de caer en esa fábrica de tontos, regida por necios, que es el Gran Colegio Ferrán. ¡Al diablo todos!

Y se alejó.

Cuando ya doblaba la esquina de la calleja, Pelegrín pareció volver de su colapso de estupor, y anunció en voz alta que iba a seguirle y a golpearle hasta que accediese a volver de rodillas a pedir perdón a los dos caballeros, sus amigos. Pero sus amigos, los dos caballeros, le rogaron que lo dejase ir en paz. Y él, magnánimamente, dijo que, entonces, bueno.

EL SISTEMA PELEGRIN
(Novela de un profesor de cultura física)
por W. Fernández Flores

CAPITULO X X

EN EL QUE CINCO DUROS CORREN Y SE VAN

La admiración del señor Martínez hacia Pelegrín crecía con cada motivo que el profesor encontraba para hacer su ciencia y aquel nuevo y sensato concepto del deporte que estas páginas pretendían recoger sin excesiva esperanza de reflejar toda la grandeza de tan ingente figura y la luminosidad de sus originales concepciones. Es posible que el Tiempo, padre del olvido, acumule sombras sobre Héctor Pelegrín, y quizá llegue un año en que esta biografía no sea consultada por nadie. Se habrá consumado entonces la más tremenda injusticia; pero no en vano se rememoran ideas en el mundo, y un día vendrá en que la humanidad se ajuste en la práctica de sus ejercicios al sistema de nuestro ilustre profesor, aunque su nombre no sea ni polvo en el recuerdo. En cualquier caso, al enriquecido presidente de la B. G. N., S. A., corresponderá el honor de haber sido el primero y más generoso admirador de Héctor, el caso inicial de las conversaciones que realizó con su doctrina, el número uno de los pelegrinianos; su conquista más meritoria. Porque, como ya quedó dicho en capítulos anteriores entre las abundantes zonas de ignorancia que sería preciso dibujar si se intentase un plano del cerebro del millonario hombre de negocios, lo que exigiera una tinta más negra, habría de ser aquella en la que se quisiese representar la sede de la afición al deporte. Cincuenta años pudo vivir tan digno caballero sin que se le diese una higa — triste es decirlo — de encuentros de fútbol, peleas de púgiles o competiciones ciclistas,

y sólo asistía a aquellas demostraciones recomendadas por las preferencias de la buena sociedad, tales como el juego del "golf", las partidas de "bridge", la caza y poca cosa más. Pero cuando Pelegrín extendió hacia él su índice, eligiéndole entre todos los mortales para presidir el Gran Colegio F. C. y pagar los gastos y ofrecer su fachá a los fotógrafos de las revistas especializadas, el señor Martínez no vaciló. Sintióse como ofuscado, como sometido a una deliciosa atracción, de gusto muy diferente al de sus empresas mercantiles y casi tan obsesante.

Pocos días después de la azarosa adquisición de "Pimplancio" hijo, el señor Martínez invitó a Pelegrín a presenciar una carrera de caballos. Siempre ávido de aumentar sus experiencias deportivas y contrastar las realidades con los principios que su intuición le sugería, el profesor aceptó, amablemente. Es posible que en el regocijo que procuró ocultar influyese el barrido de que en las carreras de caballos eran devoradas copiosas meriendas y trasegados vinos tan infrecuentes como el champán. Esta impresión había persistido en él desde una ocasión remota en que contempló un grabado inglés que representaba una familia instalada en un coche, entre estos bien surtidos, para presenciar cierta renombrada prueba hípica. Más tarde, un sevillano amigo suyo le conmovió con la narración de los entretenciones gastronómicas que amenizaban los concursos en el hipódromo de la capital bética. Estas indicaciones, que Pelegrín no se había cuidado de completar, eran culpables de que su orientación en tal asunto pudiese resultar quizá un poco extravagante.

Revisióse de solemnidad — que era el disfras con que aparecía en trances análogos su inopia — y penetró en el recinto a cuya puerta se agolpaban los automóviles. Una concursante bien vestida, de modales correctos, charlaba en los asientos o iba y venía por el paseo. Casi total ausencia de plebe; de lo que dedujo Pelegrín, con acierto, que las carreras de caballos no eran populares en nuestro país, sino reservadas para placer de una minoría.

Fueron y vinieron, y todo lo examinó el profesor con mirada curiosa: las taquillas de las apuestas, el peso, las cuerdas y aquellos hombres pequeños con blanco pantalón de ante y vistosas blusas de seda en las que diversos colores alegres se combinaban y que estaban apercebidos ya, con sus livianías silbando para acudir a la báscula. El señor Martínez estrechaba mano (CONTINUARA)

NOTAS avisos COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Garbanzos para detallistas.—A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital retirarán las cantidades de garbanzos que para racionamiento le han sido asignadas, de los siguientes almacenes:

Números 1 al 41, de don Juan Ballesta S. R. C.; del 42 al 73, de don Luis Gómez y Hermano; el 74 y 84, de don Francisco Contreras Palma; del 85 al 105, de los señores Jiménez y Olea; el 85, de don Bernabé López Cepas; del 106 al 115, de don Juan Muro Sáenz; del 116 al 126, de don José Muro y Compañía; del 127 al 147, de don Francisco Rosales Ramírez; y del 148 al 169, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez.

Precios oficiales.—Precios oficiales que regirán en Granada y su provincia durante el actual mes de abril:

Leche condensada, de mayor a detall, 4,92; de detall a público, 5,20; azúcar en sus tres clases, 6,75 y 7; harina (cupu excedente), 3,334 y 3,60; jaldón, 4,10 y 4,50; arroz corriente, 3,32 y 3,50; garbanzos, 6,50 y 7; pastas para sopa, 4,60 y 5; lentejas, 4 y 4,50; chocoletas, 10,50 y 11; tocino, 13,70 y 14,50; manteca fundida, 13,45 y 17; almigas, 6 y 6,50; manteca en rama, 13,20 y 14; harina de trigo (población infantil) 2,227 y 2,40; aceite de oliva, 7,99 y 7,60 litro; café, 32,361 y 37; legumbres molidas, 2,70 y 3; patatas, 1,55 y 1,65; harina de habas, 3,75 y 4; harina de arroz, 7,30 y 7,50; guisantes, 1,90 y 2,30; habas de Lebriz, 2,55 y 3; algarrobas, 1,60 y 2; almortas, 1,30 y 1,50; veza, 1, 25, ganadero; yerros, 1,15; garbanzos negros, 1,25; pulpa seca, 0,70; salvado, 0,80; heno de alfalfa, 0,824, y bacalao, 8,40 y 10 pesetas.

En el precio del café va incluida la cantidad de 3,339 pesetas correspondiente al 10 por ciento del impuesto de lujo.

Los precios de las raciones a distribuir durante este mes serán con arreglo a la cuantía de las mismas, rigiendo los que anteceden, que no podrán ser incrementados por ningún concepto, ni aun con los arbitrios municipales de consumo, ya que los legalmente establecidos en Granada y su provincia serán abonados a los delegados locales y almacenistas de esta capital por la Caja de Compensación de Almacenistas, conforme a las instrucciones dictadas por la Junta provincial de Precios.

En lo sucesivo no se podrán establecer nuevos arbitrios e impuestos ni modificar en mayor cuantía los ya existentes sin proponerlo previamente a la aprobación de la Junta Superior de Precios y que ésta lo apruebe.

Precios y tipos del pan.—Durante este mes, los tipos de racionamiento de pan y sus precios por raciones serán los siguientes: Cartillas de primera categoría (80 gramos), 0,45 pesetas; de segunda (100 gramos), 0,40 pesetas; de tercera (150 gramos), 0,45; y economatos mineros (450 gramos), 1,25 pesetas.

En consecuencia con las anteriores raciones, los precios oficiales de las harinas, de ven-

ta por los fabricantes, serán los siguientes:

Primera zona —que comprende la capital y los pueblos de Almuñécar, Baza, Guadix, Huescar, Illora, Loja, Montefrío, Motril, Pinos Puente y Santa Fe—: Primera categoría, 625,19 pesetas quintal métrico; segunda, 428,23; tercera, 306,15 pesetas.

Segunda zona —que comprende el resto de los pueblos de la provincia—: Primera categoría, 637,55 pesetas quintal métrico; segunda, 440,59; tercera, 318,51, y economatos mineros, 306,99 pesetas.

Precios para envases.—En lo sucesivo, la Cooperativa nacional del Arroz podrá cargar en factura por los sacos los siguientes precios: para los que envasen arroz, medianos y harinas, 17,50 pesetas cada uno, y para los de piensos, 12 pesetas.

Los mayoristas podrán devolver los sacos a la Cooperativa nacional o quedarse con ellos para los fines que estimen oportunos. Si optasen por su devolución, la Cooperativa les descontará el veinte por ciento del valor, que podrán cargar después los almacenistas a la Caja de Compensación mediante el correspondiente justificante que les facilite dicha Cooperativa.

Guías de circulación.—En relación con las guías de circulación, se observa en esta Delegación provincial, a la vista de los terceros cuerpos que de las mismas se reciben procedentes de las Delegaciones de Abastecimientos de los puntos de destino, la falta de cumplimiento de las diligencias que al dorso de los terceros cuerpos han de rellenar los jefes de estación, conductores de camiones, agencias de transportes, etc., por lo que se interesa el más exacto cumplimiento de la citada circular, llamando la atención a los que efectúan los transportes por carretera sobre los extremos mencionados.

TABACALERA

Racionamiento de tabaco.—El racionamiento de tabaco en la capital para la primera decena de abril es el siguiente:

Para el cupón número 256: cuatro cajetillas de cigarrillos superiores al cuadrado, a 1,05 pesetas cada una. Los fumadores que lo deseen podrán adquirir también con dicho cupón dos cajetillas de cigarrillos "Ideales" de hebra, a 1,55 pesetas cajetilla.

Este racionamiento se servirá a los expendedores el día 3. Continúa vigente el cupón número 255, con el mismo racionamiento asignado en la tercera decena de marzo.

El racionamiento de tabaco por cada fumador inscrito en el censo de las respectivas expendedorías, en los pueblos adscritos al almacén de la capital, será de cuatro paquetes de picado fino superior de 25 gramos, a peseta cada paquete.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Horario de trabajo en panaderías.—Horario de trabajo a que deberán ajustarse las industrias de panadería, tanto de la capital como de la provincia:

Amasadores: Primer turno, de dos de la madrugada a diez y media de la mañana, con descanso de media hora. Segundo turno, de diez y media de la mañana a siete y media de la tarde, con descanso de una hora para el almuerzo.

Cocedores: Primer turno, de tres de la madrugada a once y media de la mañana, con descanso de media hora; y segundo turno, de once y media de la mañana a ocho de la noche, con descanso de media hora.

Las empresas panaderas deberán presentar en esta Inspección de Trabajo los correspondientes cuadros horarios, que una vez visados por este organismo retirará para ser fijados en sitio visible del centro de trabajo.

JEFATURA AGRONÓMICA

Concurso de tractores agrícolas.—En el "Boletín Oficial del Estado" del día 28 de marzo apareció la convocatoria de un concurso de tractores para distribuir los importados durante el presente año, que a su vez se inserta íntegra en el "Boletín Oficial de la Provincia", cuyo resumen es el siguiente:

Los tractores cuya importación se ha autorizado son de las marcas y tipos "Deering", "International" y "McCormick", tipos Farmall C. U. B. 9/8 C. V. Farmall A 16/13. Farmall H 24/19 y Farmall M 33/26. John Deere de diversos modelos, con potencias entre 36/26 y 20/42 C. V. Clase de diversos modelos entre 30/24 y 20/32 C. V. Fordson Major de 28 C. V.

Pueden solicitar dichos tractores los labradores directos que siembren anualmente más de 75 hectáreas en secano, o 50 hectáreas en regadío de patatas, remolacha azucarera o arroz, o cultiven más de 150 hectáreas de olivar.

Los peticionarios deberán rellenar un impreso, que al efecto les será facilitado en la Jefatura Agronómica, el cual, unido al recibo de la contribución territorial por rústica del primer trimestre del presente año si cultiva la tierra como propietario, o copia del contrato de arrendamiento en caso contrario, deberán presentarlo en la Hermandad local de Labradores para que ésta informe y asere las declaraciones de los interesados, y después será llevado por ellos mismos a la Jefatura Agronómica con los originales de las declaraciones de cosecha de trigo y centeno, garbanzos, habas y lentejas en el impreso "C-1" de 1947, o los originales de las declaraciones de cosecha de patata para su entrega a la O.R.A.P.A.S. o de arroz a la Cooperativa Arrocería, o certificados de venta a fábricas de remolacha azucarera o de la aceituna recogida a molino aceitero, para su confrontación en las propias peticiones de tractores, devolviéndose los originales una vez consignados estos datos en las peticiones.

Las peticiones cursadas con fecha anterior al anuncio de este concurso al ministerio o a la Dirección General de Agricultura, quedan sin ningún valor ni efecto para la adjudicación de tractores agrícolas que comprende este concurso. Quienes hubieran acudido a concursos anteriores con peticiones de otras marcas y tipos de tractores y deseen acudir al presente, habrán de formular nueva petición en el impreso de éste, y con todos los documentos y requisitos antedichos.

Las peticiones de tractores del concurso se admitirán en la Jefatura Agronómica hasta el día 17 del actual.

RADIO GRANADA

Programa para hoy.—Emisión de sobremesa: 13,30, apertura y lectura del santoral del día; 13,35, programa del oyente; 14, concierto de piano por Millán Torres; 14,30, Radio Nacional; 14,45, "La televisión", carteles y el guía radiofónico "Cinepress"; 15,10, emisión de discos dedicados y canciones andaluzas; 15,30, cierre de la emisión de sobremesa.

Noche: 19,30, apertura; 19,35, programa del oyente; 20, emisión infantil "Guilfo de los Domingos", titulado "Aventuras de Pinocho"; 20,30, emisión de discos dedicados y música de baile; 21,45, Radio Nacional; 22, emisión "Torerías"; 22,15, información local y carteles; 22,30, "La venganza de Don Mendo", de Muñoz Seca, interpretada por el cuadro artístico de esta emisora; 24, cierre de la emisión.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Inscripciones de ayer.—En los Juzgados de nuestra capital se efectuaron hasta la tarde de ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Dolores Espejo Román, Mario Fernández Aguilera, Emilio Carranza Roda, Enrique Toledano Rodríguez, Manuel Salmerón Salas, María Angustias Marín Díaz, Francisco Rodela Sánchez, Angustias Garzón Camino, María Isabel Perea Liñán y Manuel Ruiz Calancha. Defunciones: Enriqueta Álvarez Ruiz, Rosalía Parejo García, Micaela Zapata Bujarón y José Martínez Tillos.

Matrimonios: Nicolás Gallardo Rojas con Encarnación Jiménez Rodríguez y Juan Cobos Martín con Enriqueta Manzano Sánchez.

TOROS

Más de noventa artistas concurrirán a la Exposición de Arte Taurino, de Córdoba

GORDOBA, 15. (CIFRA).—El gobernador civil ha comunicado al Comité de la Exposición de Arte taurino, que el establecimiento, por su cuenta, un premio de cinco mil pesetas para los expositores de objetos de platería y cuero repujado. Además, sufragará los gastos del seguro de obras, embalaje y transporte de las mismas, que ascenden a un total de 25.000 pesetas. El director de la exposición, señor Bellver Cano, ha comunicado que hasta la fecha se sabe participarán en el certamen más de noventa artistas de toda España.

Mejoran los novilleros heridos

MADRID, 31. (CIFRA).—Los novilleros Estelvio Laureano y Luis Peña, y el banderillero Antonio Duarte, que se encuentran hospitalizados en el sanatorio de La Encarnación, han experimentado una gran mejoría. A todos puede considerarse ya fuera de peligro. El portugués Estelvio Laureano ha entrado en periodo de franca curación.

Vida Cultural

“Cómo compuso Velázquez sus principales cuadros”

CONFERENCIA DEL SR. ANGULO INIGUEZ, EN LA UNIVERSIDAD

En la cátedra de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras pronunció anoche el catedrático de Historia del Arte de la Universidad de Madrid, don Diego Angulo Iniguez, una interesante conferencia sobre el tema "Velázquez. Cómo compuso sus principales cuadros". Presidió el rector de la Universidad, señor Marín Ocete, acompañado del catedrático y alcalde, señor Gallego y Burín, y otras personalidades.

Comenzó diciendo que en el siglo XVIII, cuando escribió Palomino la primera historia de la Pintura española, ya se hacía en esta obra un estudio de cómo el gran pintor español compuso su famoso cuadro de "Las hilanderas". En el siglo pasado, Bertruet y otros autores publicaron interesantes biografías sobre Velázquez, estudiándole desde el punto de vista del impresionismo francés. El famoso cuadro era comparado con una verdadera fotografía, donde los personajes no sospechaban que se les copia. Esa interpretación era, en realidad, el mejor elogio de la obra velazqueña.

Después de estudiar el concepto de la creación o concepción artística, en la que no sólo entra esa especie de soplo divino, sino también el estudio, la observa-

Visitaron Motril 260 alumnos del Seminario de Granada

Agasajo, en Guadix, a los reclusos de aquella prisión con motivo de la fiesta de Pascua

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

MOTRIL

LLEGADA DE SEMINARISTAS.—Procedentes de Granada llegaron doscientos sesenta alumnos del Seminario Menor de San Cecilio, a fin de pasar una jornada de descanso. Acompañaban a los expedicionarios el vicerrector, don Antonio Pérez Andrés, y los profesores don Antonio Carretero Molina, don Rogelio Marcial Molina, don Antonio González Fernández, don Antonio Bedmar Torres y don José Jiménez Fajardo.

Los alumnos del Seminario fueron recibidos por el arcipreste y cura párroco de la iglesia de la Encarnación, don Salvador Huertas Baena; párroco de la Divina Pastora, don Antonio Romero Arias, y los presbíteros don Rogelio Gámez y don Gerardo Benavides.

Los expedicionarios visitaron el templo parroquial, donde se celebró un acto religioso.

GUADIX

FIESTA DE PASCUA EN LA CARCEL.—El pasado domingo, con motivo de la festividad de la Pascua de Resurrección, la Delegación local pro presos, integrada por su delegado, don Adolfo Valenzuela Olivares, y la secretaria, señorita Concepción Caro Cañas, sirvió un desayuno con chocolate y bollos de leche a los reclusos, presidiendo el acto el director accidental de la prisión, don Enrique Bernárdez García.

A mediodía fueron obsequiados los presos con una comida extraordinaria, consistente en arroz con pollo, carne en salsa, vino, café y tabaco.

Después de unas breves y sentidas palabras del director habilitado, habló el señor Valenzuela para hacer resaltar la significación del acto y el anhelo y el interés del Caudillo, que a través del Patronato Central y sus delegaciones locales de se llevar el consuelo y bienestar a los establecimientos penitenciarios, mitigando así los sufrimientos de los penados.

NECROLOGICA.—Ha fallecido en Zaragoza, víctima de una larga enfermedad, el niño Enrique Sánchez Leiva, hijo de don Jesús Sánchez Brifas, interventor del Banco Español de Crédito de Calatayud. Reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.

SALOBREÑA

PETICION DE MANO.—Por don Juan Bosch Rodríguez y señora, y para su hijo don José, ha sido pedida en Motril, a don Francisco Posadas y señora, la mano de su bella hija Elodia. La boda quedó concertada para fecha próxima.

OFRENDA DE UNA BANDERA ARGENTINA A LA CAPILLA REAL

Fué hecha por el equipo argentino de esquí

En la Capilla Real se celebró ayer la ceremonia de hacer ofrenda los esquiadores argentinos que estos días se encuentran en nuestra capital, de la bandera de su país, que han traído consigo, para que quede en depósito en dicha capilla y pueda exhibirse al lado de las demás enseñas hispanoamericanas en las grandes solemnidades.

Al sencillo y emotivo acto asistieron los delegados de las Federaciones española y argentina de Esquí, el vicescnsul de la Argentina, señor Ruiz Jiménez, y el capellán real, don Alfonso Izquierdo.

El acto de entrega de la bandera argentina fué firmada por don Alfonso Izquierdo, el delegado del Comité Olímpico Argentino, doctor Pedro Medina Ojavecha, y los testigos don Baldomero Sol y don Enrique Ruiz Jiménez.

Entre los asistentes al acto se cruzaron palabras de cordialidad y exaltación de los fuertes lazos de amistad que unen a los dos grandes pueblos, español y argentino.

DE ARTE

Exposición de artistas noveles, en el Centro Artístico

En los salones del Centro Artístico se celebrará esta tarde, a las siete y media, la inauguración de la Exposición de artistas noveles.

Al acto asistirán destacadas personalidades y artistas.

AVISO

La mejor LECHE de cabra y vaca la encontrará en PLAZA DE LOS LOBOS, 10, Y Moral de la Magdalena, 8 (esquina a San Miguel Alta) PRUEBE UNA VEZ Y SE CONVENCERA

Droguería Alhambra
MARQUES DE GERONA, 2

Extenso surtido en perfumero, ortopedia, artículos de limpieza, esmaltes, pinturas, barnices y drogas en general

HOTEL ALHAMBRA PALACE
SIGUE ACTUANDO TODAS LAS TARDES
DE SIETE A DIEZ, CON GRAN EXITO,
LUCIANO RAMALLI y su orquesta

EL EJERCITO DIO LA VOZ Y MARCO EL CAMINO PARA LA SALVACION DE ESPAÑA

Nueve años de labor, bajo el mandato de Franco, han transformado por completo la vida nacional

CANCIONES DE LA JUVENTUD PARA PROCLAMAR LA ESPERANZA ABIERTA HACIA EL FUTURO

EL 1.º de abril de 1939, con las palabras serenas y escuetas del último parte oficial del cuartel general del Generalísimo, terminaba la guerra y se abría para España una nueva era. Habían sido tres años de duro y empeñado batallar, gracias al cual logró nuestra Patria reconquistar su derecho a la existencia. Porque —tengase esto bien presente— la guerra tuvo la gravedad, todo el dramatismo y la enorme justificación de una lucha en que una gran unidad histórica, nuestra Patria, ponía en juego su vida. Las fuerzas disolventes que componían el Frente Popular pretendían anular a España. Por eso contra ellos se alzó la Patria entera. Todas las tierras, todos los hombres, todas las clases de España se enlazaron en apretado haz para defender los valores intangibles de nuestra nación: la fe, la Historia y el respeto al ser humano. En esta alta empresa el Ejército español dio la voz y marcó el camino. A sus inmarcesibles glorias sumó esta nueva salvación de España. En el Ejército estaban más vivas que en ninguna otra institución un cúmulo de virtudes que son prendas inestimables de la existencia española.

Por eso fué el adelantado de la Patria y como tal supo recibir en sus cuadros a toda la nación, y realizar la unidad viva en donde sólo reinaba el enlace jerárquico que hace de una multitud de hombres una entidad indivisa para la muerte y para la gloria. Camisas azules, botinas rojas, hombres de buena fe; todos ellos lucharon y murieron en esta gran ocasión de la Patria. Franco, el Generalísimo, fué su Caudillo, y con su voz entera y española nos condujo al triunfo.

Y por el arco de éste ingresó España en una nueva era. La fecha que hoy conmemoramos, como toda auténtica y decisiva ocasión, divide la historia contemporánea de nuestra Patria, en dos mitades. De un lado quedan la indecisión, la desgana, el juego sucio de banderías y partidos, el confiar la decisión del futuro a una matemática confusa de votos y picaresca electoral. De otro se habla la confianza y esfuerzo unidos en la labor común, la justicia y el respeto, el honor y la exigencia, una Patria solidaria para el sacrificio y la gloria. España se enfrentaba con su propio e insoslayable destino. Todo su pasado de grandeza confluyó para nutrir el esfuerzo del presente y resolver sus problemas. Era la plenitud de España la que se conseguía en esta ocasión, que al inicio de la primavera, tenía también en su embraza el gozo de la nueva cosecha gloriosa del destino nacional.

Hoy, en el noveno aniversario de la Victoria, la significación y la esperanza de dicha fiesta está más alta y depurada. Porque lo que en ella era promesa se ha hecho realidad, y lo que inició, camino. Camino sin baches por el que pisamos fuerte y sabemos a donde vamos. Nueve años de labor, bajo el mandato de Franco han transformado la vida nacional y en medio de las circunstancias mundiales más difíciles, España sigue su tarea de recons-

trucción interna. La economía mejora por momentos, la justicia social se impone, la cultura brilla y la alegría y el orgullo de vivir en estos momentos anima a todos los españoles.

Por eso, en este día de la Victoria, se alzan, trenzadas en los vitores y acordadas con el ritmo castrense de los desfiles, las canciones de la juventud para proclamar la esperanza abierta hacia el futuro que hoy alienta en todos los corazones, y que desde aquella fecha —1.º de abril de 1939— enlaza todos los días de España con su aliento y con su vocación de gloria.—J. F. Q.



Primero de abril de 1939, hoy hace nueve años. Millares de granadinos, ebrios de entusiasmo, se congregan en la plaza del Carmen para celebrar el final de la guerra con el triunfo total de España y su glorioso Caudillo.—(Foto Archivo).

3 NOTICIAS FINALES

1 COLUMBIA, (Ohio), 31. (EFE).—La policía ha dispersado una multitud de unas mil personas, de las cuales, treinta habían asaltado la residencia del jefe comunista Frank Hashmall, causando grandes destrozos en ventanas y muebles. Se cree que no había nadie en la casa en el momento en que se produjo el ataque. Es el segundo asalto en una semana, contra la residencia de Hashmall, secretario del partido comunista.

2 JERUSALEN, 31. (EFE).—Quince personas, han resultado muertas y 60 heridas al descarrilar el tren de El Cairo a Haifa, a consecuencia de una explosión provocada en la vía, cerca de Benyamín, en el Norte de Palestina.

3 TOKIO, 31. (EFE).—Señenta personas resultaron muertas y otros ciento cincuenta heridos, al chocar dos trenes en Osaka. Uno de ellos, un expreso, se hallaba parado en la misma y fué arrollado por un eléctrico que entraba en la estación.

Tres muertos y catorce heridos en Panteleria (Italia)

PALERMO, 31. (EFE).—Las informaciones de radio de Panteleria informan que la calma ha vuelto a la isla después de los ataques realizados el martes por la muchedumbre contra el Ayuntamiento, en los que, en lucha con la policía, hubo tres muertos y catorce heridos. Parte de la casa municipal resultó destruida por las llamas al prenderse fuego a los archivos de la oficina de contribuciones.

El informe de las autoridades dice que la fuerza pública disparó primero al aire, pero que al ser arrojada una bomba de mano contra ella, en una nueva acometida de la muchedumbre hacia el edificio del Ayuntamiento, disparó contra la gente misma, acaudillada, al parecer, por unas docenas de mujeres. Todos los muertos son varones.

ROMA, 31. (EFE).—Continúan los disturbios en Italia. Dos socialistas han sido apuñalados en Andria, cerca de Bari, por un comunista que, según los diarios locales, se hallaba en estado de embriaguez.

HUELGAS Y PROTESTAS ROMA, 31. (EFE).—La Confederación del Trabajo italiana anuncia una huelga general en señal de protesta por los bajos sueldos que tienen.

La multitud trató de asaltar el Ayuntamiento de la isla

DOS SOCIALISTAS APUÑALADOS POR LOS COMUNISTAS, CERCA DE BARI

La Comisión de tregua política de todos los partidos se ha reunido en Roma para estudiar numerosas quejas sobre violaciones del convenio de campaña pacífica. La queja principal de los comunistas se refiere a la suerie de dos correligionarios el lunes en el Norte, y a la violación del acuerdo contra la celebración de mítines políticos el domingo de Pasqua.

SFORZA, TITO Y TRIESTE ROMA, 31. (EFE).—Un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores ha hecho pública una declaración del conde Sforza, según la cual, la declaración yugoslava de aver sobre Trieste es la primera manifestación franca que se hace por Belgrado indicando que Yugoslavia ha abandonado la idea de cambiar Trieste por Gorizia. Sforza dice que "la buena disposición de

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

MIRADOR AL MUNDO

LA CLAVE, EN ITALIA

DESDE que el ilustre demócrata señor Masaryk fué "solicidado" en Praga, el mundo vive en una atmósfera de "preguerra", tan cargada de electricidad, que no podrá prolongarse mucho tiempo: o surge el choque fatal, o disminuye la tensión, se refresca el ambiente y empieza un nuevo compás de espera. Quizás la clave de la paz o de la guerra radique en esas malhadadas elecciones italianas del próximo día 18. Un poco al estilo de Perogrullo diremos que pueden ocurrir dos cosas: que triunfen los comunistas, o que sean derrotados. Bien, pero también es muy posible—seguramente lo más probable—una tercera consecuencia: que Togliatti no obtenga toda la aplastante mayoría con que sueña para implantar de golpe y porrazo el Estado comunista, pero sí los votos suficientes para hacer imposible la vida a cualquier Gobierno que trate de prescindir de él. Por derrota del Frente Popular italiano—comunistas y socialistas de izquierda, de Nenni—se entenderá un voto a su favor inferior al 35 por ciento del voto total; victoria absoluta suya, se considerará la obtención de un sesenta por ciento, como mínimo. La tercera posibilidad, que es también la más probable, asigna a los comunistas una votación que oscila entre el 40 y el 45 por ciento; lo bastante para que De Gasperi o quien le sustituya no tenga más remedio que entregar carteras a Togliatti—al principio pocas y de escasa importancia; dentro de unos meses, más y de mayor relieve... para terminar los rojos haciendo dueños absolutos de la situación con arreglo al sistema clásico de Rumania, Bulgaria, Checoslovaquia, etc. etc.—. El Vaticano, cuya diplomacia pasa por ser la mejor informada del mundo, asigna al comunismo italiano entre el 40 y el 45 por ciento de los votos.

Bien miradas las cosas, las tres hipótesis son igualmente sombrías para los italianos de orden: el triunfo inmediato de Togliatti supondría el asalto al Poder a la mañana siguiente; la victoria "a medias" sería el principio del fin—cuestión de meses nada más—; la derrota traería aparejada la guerra civil, porque los comunistas apelarían al sistema de desconocer el resultado electoral y se harían fuertes en todo el Norte del país—la zona más rica e industrial—cuyas ciudades ocuparían en el acto, incluso quizás con el apoyo militar descarado de Tito, francamente dispuesto a reconocer cualquier "Gobierno libre" que Togliatti formara en Milán o Turín al calor de un triunfo electoral suyo en aquellas zonas, que se da por descontado. Del mismo modo se encendería la guerra civil si De Gasperi, caso de lograr los comunistas la mitad aproximada de los votos, se resistiese a darles puestos en el Gobierno.

Una guerra civil, estrictamente civil, es decir, sin intervención más o menos oficial de Tito, podría sostenerla el Gobierno de Roma con su Ejército y Policía propios—si, como parece, ambas fuerzas se mantienen leales y no están todavía contaminadas por el comunismo— y la ayuda norteamericana en créditos y material de guerra a manos llenas. Pero si Yugoslavia tercia en la contienda—y todos los síntomas son afirmativos, pues Tito no cesa de movilizar, incluso estos días a nueve reemplazos de mujeres, y ha concentrado ya frente a Trieste más de trescientos mil soldados— De Gasperi necesitará de Norteamérica algo más que armas y dinero: tropas, en una palabra. Por mucho que una medida extrema de este género repugne a Washington, estamos seguros de que Truman y Marshall enviarán esas tropas antes que ver a Roma en poder de Moscú.

Lo que sucedería después es fácil imaginárselo. O Rusia se echa atrás, en cuyo caso habrá descubierto su supuesta debilidad y lo tendrá perdido todo, o celosa de conservar su prestigio arroja sobre el tapete la carta decisiva de la guerra. Tolerar impunemente una intervención militar norteamericana en Italia sería de por sí una derrota completa de Moscú por lo que entrañaría de confesión de impotencia, descubriendo como descomunal "chantaje", gigantesco "bluff", toda su actual política de provocación y reto. No es probable, pues, que dejara sin respuesta el gesto norteamericano. Sospechándolo así, el Estado Mayor de Washington no cesa en la aplicación de su actual concepto militarmente defensivo del momento: a Turquía ha llegado ya una importante expedición de material bélico y se espera una nueva y pronta remesa; Francia y Austria reciben nuevos créditos "de urgencia" destinados al rearme; Forrestal pide al Congreso tres mil millones de dólares más sobre los once mil millones presupuestados para atenciones militares; los altos jefes militares deliberan a puerta cerrada sobre los problemas de distribución de fuerzas como consecuencia de su aumento al decretarse el servicio militar obligatorio; el famoso constructor de aviones, Glenn L. Martin, declara que Estados Unidos disponen de la "nube radioactiva", a cuyo lado la bomba atómica que mató en Hiroshima a más de cien mil personas es un artefacto pasado de moda; por último se afirma que la aviación yanqui posee plurimotrices capaces de despegar de Alaska, bombardear cualquier punto de Rusia, aun el más remoto, y tomar tierra después en Filipinas.

Ambiente, como se ve, cargado de electricidad. Pero la actual tensión no puede prolongarse mucho tiempo; ha de hacer crisis en un sentido o en otro de aquí a unas semanas.

MUOZ MOMPEAN

LONDRES, 31. (EFE).

El mariscal lord Montgomery, jefe del Estado Mayor Imperial británico, ha salido de esta capital por vía aérea, con dirección a Bélgica. Desde allí se dirigirá a Alemania con el fin de efectuar una inspección a las tropas de la Gran Bretaña. Regresará a Londres el próximo día 7 de abril.

BAGATELAS

Pi tigrilli

El gran humorista Pi tigrilli cuenta que no escribe más con pluma perversa, pues el humorismo trocado en saeta, sin una intención de enseñar la senda del bien, es veneno que daña y condena.

Pi tigrilli, tienes madura conciencia del daño que hiciste y es juez que reprueba todo ese pasado que en tu alma pesa.

Humorista es aquel que regresa del largo camino que el vivir enseña y antes no lo fuiste, pues bien que recelas. Ya estás, Pi tigrilli, plantado en la brecha. Ahora sí que puedes reírte sin tregua. Ríete, Pi tigrilli, con tu risa nueva, limpia de zozobras, libre de impurezas, como la que nace tan cascabelera en las claras fuentes del alma que espera...

MARCIAL

Pesimismo en Finlandia

HELSINKI, 31. (EFE).—El presidente de la República, Paasikivi, ha recibido a los jefes de las minorías parlamentarias. Fueron informados del desarrollo de las negociaciones en Moscú para la firma de un pacto entre las dos naciones.

PESIMISMO HELSINKI, 31. (EFE).—En los

ESTO DE HOY...

JUSTICIA EN LA VICTORIA

Por Rafael García Serrano

"La Cámara de Representantes de EE. UU. aprueba la inclusión de España en el plan Marshall". (De todos los periódicos)

Con veinticuatro horas la noticia ya es vieja. Era una cosa tan absolutamente falta de lógica la política que el mundo desarrollaba en torno a España—con jeribeques de cergo dialéctico— que a veces nosotros pensábamos en aquel magnífico apoteosis de nuestro buen Cid: "Llegua sin manos, ¿cómo cosa feblar?". Hasta ayer por la tarde, toda la política democrática frente a Rusia era una inmensa lengua sin manos. No quiere significar esto una desmedida alegría española. Hemos sentido el justo júbilo de quien ve comenzar a restablecerse los más elementales principios de justicia y entendimiento internacional. Ni esperamos poco, ni esperamos mucho. Esperamos lo equitativo. Que sea dicho, que sea públicamente reconocido, cuánto debe Europa, cuánto debe la Cristiandad, cuánto debe el mundo a España, al sacrificio español, al genial adelantamiento que Franco y sus españoles tuvieron frente al comunismo.

Pero lo divertido de este asunto es pensar en los melancólicos asaltatumbas que se llevaron el oro de España, para gastárselo en sus particulares alfileres, en sobornar a los cabellerangos de la Prensa mundial y en pretender derribar con palabras y con hechos que afectasen a la seguridad de su propia Patria, el régimen que el pueblo español implantó con el tremendo e inapagable plebiscito de la sangre. Andaban los titanes de la cobardía rondando el Prineo con sus trenatas dialécticas. El pontífice de la charranada, compañero Prieto, hizo sus pinitos de profeta y auguró—con la media trampa de una buenisísima información que las cancellerías europeas le suministraron— que España no sería jamás llamada al plan Marshall. Según nuestro informador, el campeón de los diez metros con bola y cadena en el tobillo, aventuró su sapiente pronóstico el domingo por la noche, después de uno de los pantagruélicos banquetes con que los socialistas españoles acostumbra a estimular su materia gris. Un par de días después, algo que no sabían los colegas del señor Prieto, algo que no sabían sus altísimos informadores, se ha producido: la Cámara de Representantes norteamericana, sin pensar para nada en el flamante anticomunismo del señor Prieto, ha decidido que en Europa solamente España tenía capacidad para dirigir una lucha anticomunista. (Al menos estas fueron las palabras del diputado que defendió la proposición). Y es que el señor Prieto y sus señores compinches ignoraban los pobres, que no es posible a un mismo tiempo estar en el Alcázar con el general Moscardó y con los rojos de Zocodover. Buena cosa para serles recordada en el día de la Victoria.

FALSOS RUMORES SOBRE LA MISION TAYLOR

ROMA, 31. (EFE).—Acercó de la próxima llegada a Roma del representante personal del presidente de los Estados Unidos cerca de la Santa Sede, Myron Taylor, el órgano de Acción Católica "El Quotidiano", después de hacerse eco de los numerosos rumores falsos divulgados por periódicos comunistas, manifiesta que, en realidad, no es posible decir cuáles son los motivos de este viaje.

Una imp... proyecta... quizás den... trante, con... la grave c... algún tiem... más agud... la indus... vital impo... nomia gra... Los elem... el problem... cantes y agr... la más estre... todas las p... provincia, y... más decidid... gación provi... cuyo jefe, o... for Atensio... con todo er... ya, y ya pr... to, una impo... brada antea... (Pasa a...

DES...

Un gen...